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Protokół z XVII sesji  

Rady Miejskiej w Ujściu  

z dnia 18 grudnia 2025 r.  

Czas trwania sesji: 

9:00 – 13:38 

Miejsce: 

Sala sesyjna Urzędu Miejskiego w Ujściu, Plac Wiosny Ludów 2. 

Obradom przewodniczy: 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak 

Liczba radnych biorących udział w posiedzeniu: 15     

    

W sesji udział wzięli: 

Radni Rady Miejskiej: 

1. Bienias Bogdan, 

2. Cyrulik Krzysztof, 

3. Gładych Alicja, 

4. Gładych Paweł, 

5. Gwardzik Krzysztof, 

6. Jedliński Tomasz, 

7. Kujawa Małgorzata, 

8. Ostaszewski Wojciech, 

9. Pełechaty Mariusz, 

10. Polcyn Bernadeta, 

11. Rowicki Paweł, 

12. Sawiński Andrzej, 

13. Sikora Krzysztof, 

14. Szczęsny Michał, 

15. Witczak Cecylia.  

 

Pracownicy Urzędu Miejskiego:  

1. Małgorzata Danuta Cichostępska – Burmistrz Ujścia, 

2. Tomasz Ciechanowski – Zastępca Burmistrza Ujścia, 

3. Dorota Schwochert – Skarbnik Gminy i Miasta Ujście, 

4. Marta Górzna – Sekretarz Gminy i Miasta Ujście. 

 

Kierownicy/Dyrektorzy jednostek organizacyjnych: 

1. Krzysztof Tomczyk – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w 

Ujściu,  

2. Joanna Połyniak – Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Ujściu, 

3. Arkadiusz Jakobsche – Dyrektor Ujskiego Domu Kultury, 

4. Agata Szwak – Dyrektor Przedszkola Publicznego w Ujściu, 
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5. Rafał Wylegała – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kruszewie, 

6. Mariusz Kamiński – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Nowej Wsi Ujskiej 

7. Grażyna Meister – Dyrektor Centrum Usług Wspólnych w Ujściu 

 

 

 

 

Goście:  

1. Barbara Pacholska – Fundacja „Centrum Dialogu i Integracji” 

 

Ad.1. Sprawy regulaminowe. 

 

a) Otwarcie sesji.  

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 1 w czasie 00:00:01 do 00:07:34) 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak na podstawie art. 20 ust.1 ustawy z 

dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym otworzyła obrady XVII sesję Rady Miejskiej 

w Ujściu. Przewodnicząca powitała Panią Burmistrz Ujścia Małgorzatę Cichostępską, Zastępcę 

Burmistrza Ujścia Tomasza Ciechanowskiego, Panią Skarbnik Gminy i Miasta Ujście Dorotę 

Schwochert, Martę Górzną Sekretarza Gminy i Miasta Ujście, zaproszonych gości – 

kierowników/dyrektorów Gminnych Jednostek Organizacyjnych, sołtysów naszej Gminy, 

mieszkańców oraz radnych Rady Miejskiej w Ujściu.  

 

b) Stwierdzenie quorum 

Przewodnicząca obrad oświadczyła, że na ustawowy stan 15 radnych, w sesji uczestniczy 14 

radnych, co stanowi quorum i pozwala na podejmowanie prawomocnych uchwał i wniosków. 

Radny Krzysztof Cyrulik się spóźnił – był obecny od godz. 9.13. 

c) przedstawienie porządku obrad: 

Przewodnicząca obrad poinformowała, że porządek obrad XVII sesji Rady Miejskiej w Ujściu 

otrzymali wszyscy radni. Zapytała, czy ktoś ma jakieś wnioski lub uwagi dotyczące porządku 

obrad.  

Zastępca Burmistrza Ujścia Tomasz Ciechanowski – Poprosił o wprowadzenie do porządku 

obrad projektu uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2025 r. ze względu na dotacje, 

które Gmina otrzymała oraz projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne 

przekazanie środków trwałych w postaci kotłowni osiedlowej i sieci ciepłowniczej w 

Mirosławiu związany z interpretacją indywidualną, którą Gmina otrzymała od RIO, gdzie na 

podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 9 „ W sprawach przekraczających zakres zarządu zwykłego, tylko 

i wyłącznie doposażenie w mienie Gminne jednostek, czy też zakładów budżetowych 

należących do Gminy następuje poprzez uchwałę rady. 

1a. Głosowanie w sprawie dodania do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian 

uchwały budżetowej na 2025 r. – projekt nr 11. 

WYNIK GŁOSOWANIA: 

Rada Miejska w Ujściu 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, 1 głosem „wstrzymującym 

się” przyjęła wniosek o dodania do porządku obrad projektu uchwały w sprawie uchwały 

budżetowej na 2025 r. – projekt nr 11. 
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1b. Głosowanie w sprawie dodania do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie środków trwałych w postaci kotłowni 

osiedlowej i sieci ciepłowniczej w Mirosławiu – projekt nr 12. 

WYNIK GŁOSOWANIA: 

Rada Miejska w Ujściu 13 głosami „za”, 1 głosem „przeciw”, 0 głosami „wstrzymującym 

się” przyjęła wniosek o dodania do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie środków trwałych w postaci kotłowni 

osiedlowej i sieci ciepłowniczej w Mirosławiu – projekt nr 12. 

Porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe: 

a. otwarcie sesji 

b. stwierdzenie quorum 

c. przedstawienie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej w Ujściu z dnia 24 września 2025 r.  

3. Przyjęcie protokołu z XV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Ujściu z dnia 12 

listopada 2025 r.  

4. Przyjęcie protokołu z XVI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Ujściu z dnia 26 

listopada 2025 r.  

5. Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym. 

6. Informacja Przewodniczącego o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Ujście za rok szkolny 

2024/2025.  

8. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr VI/49/2011 Rady Miejskiej w Ujściu 

z dnia 18 maja 2011 r. w sprawie stawki dotacji przedmiotowej dla zakładu 

budżetowego – ZGKiM w Ujściu – projekt nr 1.  

9. Projekt uchwały w sprawie zwolnienia Zakładu Gospodarki Komunalnej 

i Mieszkaniowej w Ujściu z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do 

budżetu Gminy Ujście – projekt nr 2.  

10. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy gminy Ujście 

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa 

w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie na 2026 rok. -  projekt nr 3. 

 

11. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i  

Miasta Ujście na lata 2026-2033 – projekt nr 4. 
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a. przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem przez Burmistrza lub 

osobę przez niego upoważnioną, 

 

b. przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, 

c. przedstawienie opinii Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska, 

d. przedstawienie autopoprawek do projektu uchwały, 

e. podjęcie uchwały wraz z przyjętymi poprawkami. 

12. Projekt uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok – projekt nr 5. 

a. przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem przez Burmistrza lub 

osobę przez niego upoważnioną, 

b. przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,  

c. przedstawienie opinii Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska,  

d. ustosunkowanie się Burmistrza do uwag, zastrzeżeń i wniosków,  

e. przedstawienie autopoprawek do projektu budżetu, 

f. dyskusja nad proponowanymi poprawkami, ich przegłosowanie,  

g. podjęcie uchwały budżetowej wraz z przyjętymi poprawkami. 

13. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029 – 

projekt nr 6.  

 

14. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany Strategii 

Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT) Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego 

Piły – aktualizacja – projekt nr 7.  

 

15. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości lokalowej, 

stanowiącej własność Gminy Ujście – projekt nr 8. 

 

16. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej 

budynkiem mieszkalnym jednorodzinnym w zabudowie szeregowej, stanowiącej 

własność Gminy Ujście – projekt nr 9. 

 

17. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Ujścia – 

projekt nr 10.  

 

18. Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2025 rok - projekt 11. 

 

19. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie środków 

trwałych w postaci kotłowi osiedlowej i sieci ciepłowniczej w Mirosławiu. – projekt 

nr12.  

 

20. Przedłożenie planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Ujściu na 2026 rok. 
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21. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Ujściu na temat złożonych oświadczeń 

majątkowych przez radnych Rady Miejskiej w Ujściu za 2024 rok. 

 

22. Informacja Burmistrza Ujścia na temat złożonych przez pracowników Urzędu 

Miejskiego w Ujściu oraz kierowników jednostek organizacyjnych gminy oświadczeń 

majątkowych za 2024 rok. 

 

23. Wnioski i interpelacje radnych. 

24. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej w Ujściu z dnia 24 września 2025 r. 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 1 w czasie 00:07:35 do 00:12:11) 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Gładych - odczytał radnym informację 

dotyczącą protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej w Ujściu, z dnia 24.09.2025 roku.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak poinformowała, że protokół został 

wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej oraz był wysłany do radnych na skrzynki e-

mailem. Zapytała, czy ktoś z radnych ma uwagi dotyczące protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej 

w Ujściu. Radni nie wnieśli uwag do protokołu z XIV sesji. Przewodnicząca Rady Miejskiej w 

Ujściu złożyła wniosek o przyjęcie powyższego protokołu bez odczytania.  

(Informacja dotycząca protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej w Ujściu, z dnia 24.09.2025 roku 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

WYNIK GŁOSOWANIA: 

Rada Miejska w Ujściu 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, 0 głosami „wstrzymującym 

się” przyjęła protokół z XIV sesji Rady Miejskiej w Ujściu z dnia 24 września 2025 r. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Ujściu z dnia 12 

listopada 2025 r. Podczas procedowania 3 punktu obrad, o godz. 9.13 dotarł Radny Krzysztof 

Cyrulik, zatem Rada Miejska w Ujściu była w pełnym składzie. 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 1 w czasie 00:12:12 do 00:15:34) 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Gładych - odczytał radnym informację 

dotyczącą protokołu z XV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Ujściu, z dnia 12.11.2025 

roku.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak poinformowała, że protokół został 

wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej oraz był wysłany do radnych na skrzynki e-

mailem. Zapytała, czy ktoś z radnych ma uwagi dotyczące protokołu z XV nadzwyczajnej sesji 

Rady Miejskiej w Ujściu. Radni nie wnieśli uwag do protokołu z XV nadzwyczajnej sesji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu złożyła wniosek o przyjęcie powyższego protokołu 

bez odczytania.  
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(Informacja dotycząca protokołu z XV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Ujściu, z dnia 

12.11.2025 roku stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

WYNIK GŁOSOWANIA: 

Rada Miejska w Ujściu 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, 0 głosami „wstrzymującym 

się” przyjęła protokół z XV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Ujściu z dnia 12 

listopada 2025 r. 

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z XVI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Ujściu z dnia 26 

listopada 2025 r.  

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 1 w czasie 00:15:25 do 00:18:10) 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Gładych - odczytał radnym informację 

dotyczącą protokołu z XVI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Ujściu, z dnia 26.11.2025 

roku. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak poinformowała, że protokół 

został wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej oraz był wysłany do radnych na skrzynki 

e-mailem. Zapytała, czy ktoś z radnych ma uwagi dotyczące protokołu z XVI nadzwyczajnej 

sesji Rady Miejskiej w Ujściu. Radni nie wnieśli uwag do protokołu z XVI nadzwyczajnej sesji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu złożyła wniosek o przyjęcie powyższego protokołu 

bez odczytania.  

(Informacja dotycząca protokołu z XVI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Ujściu, z dnia 

26.11.2025 roku stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

WYNIK GŁOSOWANIA: 

Rada Miejska w Ujściu 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, 0 głosami „wstrzymującym 

się” przyjęła protokół z XVI nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Ujściu z dnia 26 

listopada 2025 r. 

Ad. 5. Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym. 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 1 w czasie 00:18:11 do 00:50:36) 

Burmistrz Ujścia Małgorzata Cichostępska - przedstawiła informację o swojej pracy w 

okresie międzysesyjnym tj. od 24.09.2025 do 17.12.2025 roku. W tym czasie Burmistrz Ujścia 

wydała 44 zarządzenia Burmistrza. 

• 25 września – udział w posiedzeniu zarządu Związku Międzygminnego – Pilski Region 

Gospodarki Odpadami Komunalnymi, 

• 26 września – udział w podsumowaniu audytu placówek oświatowych, 

• 29 września – spotkanie z kierownikami referatów w Urzędzie Miejskim w Ujściu, 

podczas którego zostały omówione najważniejsze tematy i zadania na nadchodzący 

tydzień; spotkanie z Dyrektorem UDK oraz koordynatorem - Komendantem Miejsko - 

Gminnym, z którym omówiłam współprace między jednostkami OSP na terenie naszej 

Gminy. 

• 30 września – spotkanie z Panem Krzysztofem Tomczykiem – kierownikiem ZGKiM 

w Ujściu. Przedstawienie przez kierownika planów remontu, omówienie spraw 

bieżących ZGKiM oraz przedstawienie sytuacji dotyczącej ujęcia wody Nowie. 

Spotkanie z kierownikami referatów, by omówić wnioski do budżetu oraz wnioski 
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dotyczące podziału funduszu sołeckiego, które zostały złożone. Rozmowy z 

pełnomocnikiem firmy BUDLET i podwykonawcami w sprawie dokończenia budowy 

żłobka, 

• 1 października – spotkanie z Panem Łukaszem Perz – Komendantem Miejsko – 

Gminnym w sprawie określenia budżetu na 2026 rok dla jednostek OSP oraz omówienie 

spraw bieżących. Spotkanie z dyrektorem Publicznego Przedszkola im. Króla Maciusia 

w Ujściu w sprawie budżetu. Udział w jubileuszu 35 – lecia pracy zawodowej dyrektora 

Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Kruszewie – Pana Rafała Wylegały. Spotkanie z 

parami, które świętowały jubileusz 50 – lecia małżeństwa, ale nie mogły uczestniczyć 

w uroczystości zorganizowanej wcześniej w UDK. Oznaczenie odebrali Państwo Janina 

i Jan Niezborała oraz Pan Wiesław Strychalski w imieniu własnym i zmarłej małżonki 

Pani Anny Strychalskiej. 

• 3 października – podpisanie oświadczenia, dotyczącego przejęcia środków z budżetu 

województwa wielkopolskiego w wysokości 78.144,00 zł z przeznaczeniem na 

realizację w zadaniach pod nazwą „Lepsze warunki – większe wsparcie – remont 

świetlicy środowiskowo – wychowawczej w Ługach Ujskich”. Uczestnictwo w turnieju 

piłki nożnej „LOLEK” zorganizowanej przez Zespół Szkolno – Przedszkolny w 

Kruszewie. 

• 7 października – udział w przekazaniu dokumentów zawierających dane wrażliwe 

uczniów, które zostały zabezpieczone w gabinecie psychologa w Szkole Podstawowej 

im. Jana Pawła II w Ujściu. Dokumenty zostały przekazane administratorowi danych 

osobowych. Spotkanie włodarzy Gmin z powiatu pilskiego w Kaczorach, podczas 

którego omówiono zasady i kierunki współpracy naszych gmin. 

• 8 października – udział w spotkaniu organizacji reprezentujących seniorów z gminy 

Ujście, z inicjatorką powołania Gminnej Rady Seniorów. Celem spotkania było 

ustalenie statutu Rady Seniorów. 

• 9 października – spotkanie z mieszkanką ul. Wojska Polskiego dotyczące sprzedaży 

mieszkań na rzecz dotychczasowych lokatorów. Spotkanie z podwykonawcami budowy 

żłobka w celu wypracowania współpracy, mającej doprowadzić do dokończenia 

budowy placówki. Spotkanie ze strażakami OSP w Nowej Wsi Ujskiej celem ustalenia 

przekazania nowego samochodu do podziału bojowego. Podpisanie umowy na 

realizację zadania „Nowe komputery przenośne, laptopy i laptopy przeglądarkowe oraz 

tablety do dyspozycji uczniów” finansowanego ze środków KPO. W ramach umowy do 

szkół na terenie naszej gminy trafiło łącznie: 39 laptopów, 7 laptopów 

przeglądarkowych, 25 tabletów. 

• 10 października – udział w uroczystości, podczas której wręczyłam nagrody z okazji 

Dnia Edukacji Narodowej. Wśród Nagrodzonych znaleźli się dyrektor i nauczyciele ze 

Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Ujściu. Niektórzy jednak nie dotarli na tą 

uroczystość. Ubolewam nad tym, ponieważ uhonorowanie pracy dyrektorów i 

nauczycieli placówek oświatowych to nie tylko symboliczna chwila, ale także okazja 

do budowania relacji, wzajemnego zrozumienia oraz współpracy między szkołą a 

samorządem. Mimo rozczarowania z uznaniem odnoszę się do codziennej pracy 

wszystkich nauczycieli, a zarazem mam nadzieję, że w przyszłości te uroczystości będą 

traktowane z należną rangą i powagą przez przedstawicieli wszystkich placówek 

działających na terenie naszej gminy. Udział w Dniu Edukacji Narodowej 

organizowanej przez szkołę w Nowej Wsi Ujskiej. Podpisano porozumienie między 

generalnym wykonawcą, a podwykonawcami na dokończenie budowy żłobka. 

• 13 października – spotkanie z kierownikami referatów celem omówienia bieżących 

zadań. Podpisanie umowy z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Wodnej w Poznaniu na dofinansowanie usuwania materiałów (24;27) 
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zawierających azbest – 25.950,00 zł. Udział w obchodach Dnia Komisji Edukacji 

Narodowej organizowanych przez Zespół Szkolno – Przedszkolny w Kruszewie. 

Udanie się do miejsc, w których realizowane są inwestycje gminne – budowa chodnika 

w Kruszewie, droga z Mirosławia do ul. Ogrodowej w Ujściu. Rozmowy kwalifikacyjne 

kandydatów na stanowisko ds. księgowości urzędowej oraz stanowisko ds. obsługi 

klienta i sekretariatu Burmistrza. 

• 14 października – udział w wydarzeniu „LOKALTRENDS – Europejskie Forum 

Samorządowe” w Poznaniu – była to idealna okazja do wymiany doświadczeń, 

poznania najnowszych trendów zarządzania samorządem, nawiązania kontaktów. 

Spotkanie z wójtem Kazimierza – Panem Zenonem Gałką, podczas którego omówiono 

odnowienie współpracy, która 2006 roku łączy nasze samorządy. 

• 15 października – spotkanie z kierownikiem ZGKiM W u Ujściu – Panem 

Krzysztofem Tomczykiem dotyczące bieżących zadań. Spotkanie w Kruszewie z Panem 

Janem Ciesiółką – byłym dyrektorem szkoły i byłym radnym. Celem spotkania było 

przekazanie zaproszenia na koncert zespołu artystycznego Wojska Polskiego, przy 

okazji omówiono rozwój naszej gminy i problemy sołectwa Kruszewo. Spotkanie z 

byłym Burmistrzem Ujścia – Panem Henrykiem Kazana celem przekazania zaproszenia 

na koncert. Spotkanie z Panem Mirosławem Majtanem – zastępcą dyrektora 

Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego w Pile dotyczące możliwości współpracy. 

• 16 października – Objazd po gminie. Sprawdzenie wykonania przyłączenia wody w 

osadzie Nowie. Mieszkańcy byli pozbawieni dostępu do wody. Nie mogłam dopuścić 

do tego, żeby ten stan trwał nadal. Na szczęście udało się skutecznie rozwiązać ten 

problem. Kontrola żłobka – prace ruszyły, spółka BUDLET podpisała porozumienie z 

generalnym podwykonawcą – firmą „Usługi Ogólnobudowlane Marcin Lewandowski” 

co zapewniło kontynuację prac. Spotkanie z Panią Barbarą Ozy z Mirosławia zwaną 

jako „Basia Dzwoneczek” – emerytka, która działa w wolontariacie, wspiera chore i 

potrzebujące osoby z naszej gminy. Seniorka o wielkim sercu, nieustającej pogodzie 

ucha. Jestem wdzięczna, że pojawiła się w moim życiu. 

• 17 października – realizacja spraw organizacyjnych, rozmowy z pracownikami Urzędu 

Miejskiego, podpisywanie dokumentów, czytanie korespondencji. 

• 18 października – udział w koncercie reprezentacyjnego zespołu artystycznego Wojska 

Polskiego. Chciałabym podziękować dyrektorowi UDK – Panu Arkadiuszowi 

Jakobsche za duży wkład i zorganizowanie w tak krótkim czasie takiego wielkiego 

wydarzenia w naszej miejscowości. 

• 20 października – spotkanie z kierownikami referatów celem omówienia prac 

organizacyjnych. Spotkanie z przedstawicielami Wielkopolskiego Związku Dróg 

Wojewódzkich z Czarnkowa. 

• 21 października – udział w posiedzeniu zarządu Związku Międzygminnego – Pilski 

Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi. Spotkanie z przedstawicielami 

Rodzinnego Ogrodu Działkowego im. Huty Szkła w Ujściu. Odpowiedź na zaproszenie 

Pana Ryszarda Ugruskiego – spotkanie na temat spraw gminy. 

• 22 października - spotkanie z kierownikiem ZGKiM – Panem Krzysztofem 

Tomczykiem dotyczące spraw bieżących. Udział w pasownaiu na przedszkolaka w 

ujskim przedszkolu. Rozmowa z Panem Jackiem Wawrzyniakiem na temat możliwości 

podświetlenia Galerii na Starym Rynku i stojącym przed nią pomnikiem Hutnika. 

• 23 października – odwiedziny dwóch grup przedszkolaków w Urzędzie Miejskim w 

Ujściu – pokazanie dzieciom gabinetu Burmistrza oraz opowiadanie na temat pracy 

Burmistrza. Spotkanie z inspektorem RODu z Poznania, posiedzenia rady budowy 

żłobka. Udział w akcji sadzenia drzew w Zespole Szkolno – Przedszkolnym w 

Kruszewie. 
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• 24 października – spotkanie z włodarzami gmin powiatu pilskiego, Tobiaszem 

Wiesiołkiem – wójtem Szydłowa, Jackiem Oświęcimskim – Burmistrzem Miasteczka 

Krajeńskiego i Danielem Taterą – wójtem gminy Białośliwie. Udział w uroczystym 

przekazaniu wozu strażackiego dla OSP w Nowej Wsi Ujskiej. To ważny moment 

względem bezpieczeństwa w naszej gminie. 

• 27 października – spotkanie z kierownikami referatów w celu omówienia bieżących 

spraw. Sprawdzenie pomieszczeń kuchennych w budynku remizy OSP. Spotkanie z 

Brunonem Wolskim – burmistrzem Kaczor, dotyczące bieżącej współpracy oraz 

możliwości realizacji wspólnych przedsięwzięć w przyszłości. 

• 28 października – dzień poświęcony finansom gminy na przyszły rok. Spotkanie z 

dyrektorami placówek oświatowych, kierownikiem CUW oraz dyrektorami UDK i 

WDK w Kruszewie celem omówienia planów budżetowych na 2026 rok. 

• 29 października – dalszy etap omawiania budżetu na przyszły rok – rozmowy z 

przedstawicielami MGOPS i ZGKiM. Spotkanie z Panem Przemysławem Osockim z 

firmy POOR. Udział w uroczystości pasowania na ucznia dzieci z klas 1 w Kruszewie. 

• 30 października – podpisanie umowy na remont świetlicy środowiskowo – 

wychowawczej w Ługach Ujskich – zadanie realizowane dzięki dofinansowaniu ze 

środków Województwa Wielkopolskiego. Rozmowa na temat klastra energetycznego 

OZE i możliwościach współpracy w tym temacie. Uczestnictwo podczas spotkania 

Rady Budowy żłobka, podczas której omówiono temat postępu prac. Otwarcie oferty 

na zadanie „Budowa Drogi Rowerowej Ujście-Chrustowo”. 

• 31 października – sprawy bieżące i organizacyjne 

• 3 listopada – spotkanie z kierownikami referatów, omówienie spraw bieżących, budowy 

żłobka, sprawy organizacyjne urzędu i ustalenie planu pracy na bieżący tydzień, 

zakończono remont w kuchni w budynku OSP w Ujściu, przeprowadzono końcowy 

odbiór prac, sprawdzenie postępu prac przy remoncie Sali wiejskiej w Chrustowie, 

spotkanie z Burmistrzem Kaczor – Brunonem Wolskim dotyczące utworzenia klastra 

energetycznego 

• 4 listopada – dzień poświęcony projektowi budżetu na 2026r. i ostatecznym założeniem 

budżetowym 

• 5 listopada – spotkanie z Krzysztofem Tomczykiem – kierownikiem ZGKiM w Ujściu 

w celu ustalenia harmonogramu prac i przygotowania do Święta Niepodległości na 

terenie Gminy, spotkanie z dyrektorem Szkoły Podstawowej w Ujściu w sprawie 

założeń do budżetu placówki na 2026r., spotkanie w Ujskim Domu Kultury z 

dyrektorami szkół oraz przedstawicielami kół gospodyń wiejskich i sołectw oraz 

placówkami z WDK w sprawie organizacji Mikołajek 5 grudnia i Jarmarku 

Bożonarodzeniowego, który odbył się 13 grudnia 

• 6 listopada – posiedzenie Związku Międzygminnego PRGOK W Pile, wyjazd na bieg 

niepodległościowy w Węglewie, który został zorganizowany przez Zespół Szkolno- 

Przedszkolny w Kruszewie, 

• 7 listopada – spotkanie w Wyrzysku zorganizowanym przez Burmistrza Marcina 

Piszczyk, w którym wzięli udział włodarze z powiatu pilskiego 

• 8 listopada – udział w obchodach Święta Niepodległości organizowanych przez gminę 

Szydłowo w ramach wydarzenia pod nazwą „Niepodległa kraina” – konkurs wiedzy o 

historii i teraźniejszości polskiej krainy, w którym wzięła udział reprezentacja naszej 

gminy, 

• 10 listopada – udział w odsłonięciu pomnika Poległych Powstańców Wielkopolskich w 

Mirosławiu oraz części artystycznej przygotowanej przez uczniów i nauczycieli ze 

Szkoły Podstawowej w Nowej Wsi Ujskiej, udział w obchodach Święta Niepodległości 
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w Ujściu, po obchodach wraz z posłem Henrykiem Szopińskim i starostom pilskim 

Rafałem Zdzierellą uczestniczyłam w podsumowaniu sezonu jesiennego Klubu 

Sportowego „Unia Ujście” 

• 11 listopada – udział w mszy świętej i celebracji Święta Niepodległości w Kruszewie, 

złożenie wiązanek kwiatów ku pamięci poległych za wolność przy obelisku na 

cmentarzu w Ujściu wraz z Przewodniczącą Rady Miejskiej w Ujściu, udział w 

uroczystościach patriotycznych w miejscowości Byszki, 

• 12 listopada – udział w nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej zwołanej na mój wniosek, 

udział w Gali przyznania nagród w konkursie „Działania proekologiczne i prokulturowe 

w ramach Strategii Rozwoju województwa wielkopolskiego” – wśród laureatów 

znalazło się sołectwo Jabłonowo, udział w szkoleniu, które trwało do 13 listopada, 

• 14 listopada – sprawy organizacyjne Urzędu Miejskiego, rozmowy z pracownikami 

celem omówienia bieżących tematów, 

• 17 listopada – spotkanie z kierownikami referatów Urzędu Miejskiego oraz Panią 

Skarbnik i Panią Sekretarz w celu omówienia bieżących zadań, szereg spotkań z 

mieszkańcami, 

• 18 listopada – udział w podpisaniu aktów notarialnych na rzecz dotychczasowych 

najemców mieszkań komunalnych, rozmowa z fundacją „Złotowianka” na temat zasad 

współpracy przy organizacji zbiórki publicznej na rzecz Blanki i Zosi, 

• 19 listopada – spotkanie z kierownikiem ZGKiM – Panem Krzysztofem Tomczykiem 

poświęcone organizacji i harmonogramowi prac porządkowych oraz sprawom 

bieżącym jednostki, spotkanie z przedstawicielami West Line Plastwil w sprawie 

ewentualnej zmiany gruntów, spotkanie w UDK, dotyczące organizacji Jarmarku 

Bożonarodzeniowego – włączyły się w nią wszystkie szkoły, przedszkola a także 

sołectwa, koła gospodyń wiejskich oraz rękodzielnicy, 

• 20 listoapda – spotkanie z radnymi, po którym pojechano na teren budowy żłobka w 

celu zapoznania się z postępem prac, spotkanie z Marcinem Kowalskim – 

Komendantem Powiatowym Policji w celu omówienia spraw bieżących oraz dalszej 

współpracy, 

• 21 listopada – dzień pracownika socjalnego – wyjazd z Przewodniczącą Rady Miejskiej 

w Ujściu na spotkanie z pracownikami MGOPS w celu złożenia życzeń, sprawy 

organizacyjne w Urzędzie oraz podpisywanie dokumentów, 

• 24 listopada – podpisanie umowy przejęcia urządzeń wodociągowych na ul. Wichrowe 

Wzgórza, spotkanie z mieszkańcami gminy, 

• 25 listopada – udział w odbiorze praz w świetlicy w Chrustowie, spotkania z 

mieszkańcami, 

• 26 listopada – udział w nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Ujściu, spotkanie z Panią 

zajmującą się pozyskiwaniem funduszy pozabudżetowych podczas którego omówiono 

możliwości finansowania przyszłych przedsięwzięć 

• 27 listopada – szkolenie dotyczące ważnych zadań funkcjonowania instytucji w 

Urzędzie Miejskim w Ujściu,  

• 1 grudnia – spotkanie z dyrektorem SP w Ujściu w sprawie bieżących problemów 

zgłaszanych przez rodziców dotyczących zachowania jednego z nauczycieli i agresji 

rówieśniczej w szkole, w Urzędzie Miejskim odbyły się dni pracodawcy – 

zorganizowane przez PUP w Pile – doradztwo specjalisty, wsparcie finansowe 

• 2 grudnia – podpisanie umowy na budowę ścieżki rowerowej na odcinku Ujście- 

Chrustowo, wartość inwestycji – 229.684,05 zł – wykonawca Usługi Sprzętem 

Drogowym Paweł Wróbel z Ujścia 
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• 3 grudnia – spotkanie z kierownikiem ZGKiM w Ujściu w celu omówienia bieżących 

tematów, spotkanie z podwykonawcami budowy żłobka, spotkanie z mamą dziecka, 

które padło ofiara agresji rówieśniczej, wyjazd do MDK w Pile, gdzie odbyły się 

uroczystości z okazji dnia osób z niepełnosprawnościami, 

• 4 grudnia – udział podczas posiedzenia Rady Budowy Żłobka w celu zapoznania się z 

przebiegiem prac, spotkania z mieszkańcami 

• 5 grudnia – odwiedziny w przedszkolu w Ujściu, Kruszewie, Nowej Wsi Ujskiej i 

Mirosławiu z okazji zbliżających się Mikołajek, spotkanie mikołajkowe na starym 

rynku w Ujściu dla wszystkich mieszkańców 

• 8 grudnia – spotkanie z włodarzami gmin powiatu pilskiego w Białośliwiu, spotkanie z 

Przewodniczącą ZNP dotyczące omówienia spraw bieżących i jubileuszu 105-lecia 

ZNP w wielkopolsce, 

• 9 grudnia - spotkanie wigilijne dla osób starszych i samotnych w WDK w Kruszewie. 

Tego dnia odbyło się również spotkanie wigilijne dla osób starszych, samotnych i 

niepełnosprawnych w remizie w Ujściu. Okres świąt Bożego Narodzenia choć kojarzy 

się z radością, bliskością dla wielu seniorów bywa czasem szczególnie trudnym, 

nacechowanym samotnością, poczuciem wykluczenia i brakiem codziennych 

kontaktów z rodziną. Organizacja wigilii dla osób starszych i samotnych daje im 

poczucie, że nie są same i, że ktoś o nich pamięta. Wspólny świąteczny stół, rozmowa 

i kolędowanie pozwalają na chwile radości, bliskości tak ważnej w tym wyjątkowym 

czasie. W tym dniu zostało dostarczone wyposażenie żłobka, w tym meble akcesoria i 

elementy niezbędne do przygotowania sal dla najmłodszych. To kolejny duży krok w 

stronę otwarcia placówki i przyjęcia pierwszych maluchów. Wszystkie elementy zostały 

dobrane tak, aby wspierały rozwój dzieci, zapewniając im komfort i bezpieczeństwo. 

Zakup wyposażenia i pomocy dydaktycznych zostanie zrealizowany w ramach zadania 

pod nazwą „Dofinansowanie żłobka z programu aktywny maluch 2022-2029” 

współfinansowanego ze środków europejskich. Wiecie państwo my mamy taką chwilę 

nostalgii, bo odbyło się właśnie spotkanie wigilijne dla osób samotnych i z 

niepełnosprawnościami i właśnie na tej wigilii się okazało, że był ostatni raz pan Heniu 

aktywny senior, który do końca wspierał swoją partnerkę Lubomirę. Dziękujemy, że był 

z nami, bo wnosił do naszej społeczności bardzo dużo. Został pożegnany wczoraj na 

cmentarzu. Żegnamy się z nim serdecznie i obyśmy mieli chwilę nostalgii i 

zastanowienia po co żyjemy na tym świecie i dlaczego mamy tyle wnosić do naszego 

społeczeństwa.  

• 10 grudnia wzięłam udział w obradach zgromadzenia związku międzygminnego. Pilski 

region gospodarki odpadami komunalnymi, podczas którego został uchwalony budżet 

na 2026 r. 

• 11 grudnia wzięłam udział w podpisaniu aktu notarialnego na sprzedaż nieruchomości 

przy ul. Strzeleckiej, na którą był ogłoszony przetarg. Po południu odwiedziły mnie 

dzieci, które wzięły udział w konkursie na wykonanie ozdoby na wierzchołek choinki. 

Wszystkie dzieci otrzymały upominki.  

• 12 grudnia wzięłam udział w spotkaniu w Centrum Innowacji w Pile, następnie w 

spotkaniu w delegaturze oświaty, a na koniec wzięłam udział w uroczystościach z okazji 

120-lecia założenia Związku Nauczycielstwa Polskiego i 105-lecia działalności ZNP w 

Wielkopolsce.  

• 13 grudnia uczestniczyłam w Jarmarku Bożonarodzeniowym. Wiecie państwo chciałam 

serdecznie podziękować za pomoc ze strony radnych, ze strony jak państwo wiecie 

członków nieistniejącej rady sołeckiej w Ługach Ujskich, ale to nie znaczy, że ona nie 

istnieje. Ona po prostu pokazała się z jak najlepszej strony, bo wzięła czynny udział w 

pomocy przebiegu tego pięknego wydarzenia. Jarmark Bożonarodzeniowy miał nam 
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pokazać, że jesteśmy w stanie pomóc innym. Stanęliśmy na wysokości zadania i to 

bardzo. Dzięki panu dyrektorowi, dzięki mieszkańcom. Nie wiem, czy państwo doznali 

tego co się tam wydarzyło, że mimo że to co się dzieje teraz w naszej gminie, 

pokazaliśmy się z jak najlepszej strony. Potrafiliśmy się zjednoczyć, przyjść, 

porozmawiać a przede wszystkim wesprzeć 2 dziewczynki, które potrzebują ciągłej 

rehabilitacji. Wspieraliśmy przede wszystkim ich rodziców. Dowiedzieliśmy się wiele 

rzeczy, że muszą 24h na dobę czuwać przy tych swoich pociechach. Wiecie państwo 

stało się coś, myślałam, że już gorzej upaść nie można, że radni zbierają podpisy na 

siebie, żeby zostać odwołanym. Ale jednak można niżej upaść. Pani inicjatorka 

referendum wraz z panem radnym Sikorą wezwali policję. Piękny gest ze strony 

państwa. Przyjechała policja, oczywiście dokonały się czynności. I tak macie państwo 

pracować na rzecz naszych mieszkańców i naszej gminy? Wiecie państwo, tak pani 

inicjatorko oczywiście, że powiem, dlaczego, bo ważniejszy dla pani jest jakiś baner 

stojący na jakiejś przyczepce z jakąś informacją, aniżeli sama idea niesienia pomocy. 

Czy tak ma wyglądać? Czy pani jest świadoma tego co pani zrobiła? Mam nadzieję, że 

państwo docenicie, to z naszej strony był wkład, natomiast intencje innych osób były 

całkowicie inaczej zamierzone. Ja bardzo dziękuję wszystkim mieszkańcom, że potrafili 

się zjednoczyć, przyjść i wspomóc te rodziny i te dziewczynki. Bardzo dziękuję i mam 

nadzieje, że państwo zrozumiecie, że nasza codzienna walka, bo to już nie jest praca to 

jest walka na rzecz hejtu, na rzecz pana wiceburmistrza, który nie jest z naszej gminy i 

musi to znosić wraz z rodziną. Czy musi? No nie musi, oczywiście, że nie. Czy chce? 

Chce, bo wspiera i uważa, że, idziemy w dobrym kierunku, że chcemy coś zrobić dla 

naszej gminy. Proszę państwa wybudowanie jakiejkolwiek ścieżki, postawienie lampy, 

ja osobiście z panem wiceburmistrzem nie zabiorę sobie tego do domu, to zostanie tu w 

tej gminie. Nasze działania są tutaj skierowane wraz z państwem - radnymi. Jeśli 

wspieracie to one tu zostaną - te działania. Nie będziemy działać w taki sposób jaki pani 

inicjatorka czy pan radny, którzy mają na cel uwidocznienia, że baner jest 

najważniejszy? Nie, chęć pomocy, wsparcia? No przykro mi to mówić, ale miało takie 

miejsce zajście. Więc ja się sprzeciwiam temu, bo ja jestem dla ludzi, a przede 

wszystkim dla tych osób ze wsparciem. Ja będę każdą jednostkę wspierała, nie ważne 

czy jest przeciwko mnie, bo ja widzę cele, ideę w tym wszystkim. I to jest dla mnie 

priorytetem. I ta praca została przełożona tutaj, moje poświecenie. Także dziękuje tym 

radnym, którzy nie muszą się ze mną zgadzać, ale żeby widzieli cel i ideę niesienia 

pomocy, ale nie tylko. Wspierajmy się nawzajem, bo to jest uważam, że najważniejsze. 

Natomiast pan wiceburmistrz jest atakowany. Proszę państwa został tutaj zatrudniony 

fachowiec z dwudziestokilkuletnim stażem. Nie wzięty ktoś z ulicy, nie wzięty ktoś z 

brakiem doświadczenia, czy to jest negowane? Czy komuś coś się nie podoba, bo ma 

za dużo wiedzy? No zastanówmy się nad tym, chyba nie o to chodzi. Pani sekretarz też 

tutaj dziewiętnaście lat na stanowisku, ale swoim urzędniczym, ogromna wiedza, też 

wsparcie merytoryczne. Ja jej nie mam, ja nie ukrywam, ale wspieram się osobami, 

które mają tą wiedzę. Pani skarbnik która zawsze staje tutaj i potwierdza swoją 

stanowczość i pomoc przede wszystkim merytoryczną. I za to im wszystkim dziękuję. 

Pracownikom tego urzędu, którzy przeszli bardzo dużo. Za co? Za to, że stoją na straży 

i starają się z całego serca? No może nie wszyscy, bo nie wszyscy mieli też swój udział 

taki, ale większość jest, która naprawdę oddaje serce temu urzędowi. Może państwo 

tego nie widzicie, ale ja widzę to na co dzień. Ile to im odebrało przez ostatnie dni nie 

mówię uśmiechu, ale też chodzili w nerwach co się wydarzy. Państwo myślicie, że ja 

jestem szczęśliwa, że to co się wydarzyło to miało miejsce? Nie proszę państwa, ja nie 

jestem szczęśliwa, że ktoś doprowadził do takiego podziału między mieszkańcami. Z 

mojej strony jest mi bardzo przykro, że do tego doszło, miało to miejsce. Ja nie chcę 
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żadnych podziałów. Możemy mieć różne zdania jak najbardziej, ale nie żeby tutaj plotka 

miała pierwsze miejsce nadrzędne w naszej miejscowości. Doszukujmy się prawdy, a 

nie ataki ze strony nawet mieszkańców, obwinianie. Bo gdzieś coś usłyszeli. Proszę 

państwa nie tędy droga. Prawda się zawsze obroni i ja dziękuję tym mieszkańcom, 

którzy zrozumieli, że ja jestem w tym miejscu i ja będę się starała z całego serca, żeby 

w tej gminie było jak najlepiej dla państwa również. I niepodważanie pod kierunkiem 

prawa, merytorycznie będziemy tu mieli pod kwestia prawa naszego radcę prawnego. 

Jak nie to innych z zewnątrz też ze wskazaniem prawnym. Pamiętajcie państwo, ja 

przyszłam po to, żeby nie dla własnych korzyści ani nawet dla stołka, bo mnie to 

naprawdę nie interesuje. Ja tu jestem po to, żeby zaszły zmiany, żeby idee, które idą w 

ludziach przeszły też na wyższy level jeśli mogę tak powiedzieć. Oddajmy serce i 

wierzmy w to, że będzie lepiej, że się zmieni, że w końcu się uspokoi. Że to co chcemy 

osiągnąć, to my chcemy wspólnie to osiągnąć. Nawet cała piętnastka, chociaż uważam, 

że Bóg, honor, ojczyzna - mi to rodzicie wpoili. Czy mają państwo honor po tym co się 

wydarzyło? Żeby chodzić za sobą i żeby się odwołać? Żeby państwu się to udało to nas 

by dzisiaj tu nie było, i wtedy gmina by miała co? Przez rok czasu w letargu? Nie byłoby 

inwestycji. Nie byłoby tego, co zamierzamy. Zmierzamy, żeby wyremontować nasz 

SUP- stacja uzdatniania wody. To jest najważniejszy priorytet proszę państwa. O to 

będziemy walczyć. Dla zdrowia naszych mieszkańców. Droga powstanie, ścieżka, 

lampa jak najbardziej, ale woda to jest priorytet, to jest życie. Ja będę stała twardo przy 

tym, będę broniła tego bardzo mocno, bo tak jak państwo mówiliście, mieliśmy 

przykład - 2 miesięczną przeprawę, ale udało się dzięki panu Krzysztofowi. Wsparcie, 

dzięki państwu również. Też pomagaliście w tych trudnych sytuacjach. Natomiast 40 

lat nic nie było remontowane. Czy państwo też w sowich domach nic nie remontujecie 

przez 40 lat? Czy macie samochód przez 40 lat? Natomiast to są urządzenia, które 24h 

na dobę pracują. Pracują dla nas. I chcemy poprawić tą jakość i naszym głównym celem 

jest i mam nadzieję, że państwa też, że pochylicie się nad tym budżetem. Nie chodzi o 

rangę, wielkość inwestycji. Chodzi o ten główny projekt, żeby on powstał. Bardzo 

dziękuje państwu i życzę wszystkim spokoju. Pamiętajmy, że niech ten dzień Bożego 

Narodzenia nie będzie tylko 24 grudnia, ale żeby był codziennie w naszym życiu. 

Dziękuję. 

 

Ad. 6. Informacja przewodniczącej rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym.  

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 1 w czasie 00:50:37 do 00:53:37) 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak 

Najważniejsze wydarzenia, w których wzięłam udział:  

• Podsumowanie konkursu plastycznego „Świat wokół nas perły powiatu Pilskiego”, 

zorganizowanym w galerii na starym rynku 30 września tego roku 

• Brałam udział w uroczystościach związanych z okazji Dnia Edukacji Narodowej. 

Spotkałam się z nauczycielami szkół w Nowej Wsi Ujskiej i w Kruszewie.  

• Brałam udział w koncercie reprezentacyjnego zespołu artystycznego Wojska Polskiego, 

impreza zorganizowana została przez Ujski Dom Kultury. Impreza odbyła się w dniu 

18 października 
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• Brałam udział w uroczystym przekazaniu nowego samochodu ratowniczo - gaśniczego 

dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Nowej Wsi Ujskiej. Przekazanie kluczyków 

nastąpiło 24 października 

• Brałam udział w wydarzeniu - odsłonięciu pomnika Powstańców Wielkopolskich w 

Mirosławiu, obchody zorganizowała Szkoła Podstawowa w Nowej Wsi Ujskiej oraz 

sołectwo Mirosław. Uroczystość odbyła się 10 listopada 

• Brała udział w uroczystościach i obchodach Narodowego Święta Niepodległości w 

Ujściu w dniu 10 listopada oraz 11 listopada w Byszkach i w Kruszewie 

• Brałam udział w imprezie Mikołajkowej zorganizowanej przez Ujski Dom Kultury w 

galerii na starym rynku w dniu 5 grudnia 

• Brałam udział w uroczystościach, obchodach wyniesienia Kościoła św. Mikołaju w 

Ujściu do rangi Sanktuarium, uroczystość miała miejsce 6 grudnia tego roku 

• Brałam udział w uroczystościach jubileuszu 120-lecia działalności Związku 

Nauczycielstwa Polskiego oraz 105 rocznicy działalności Związku Nauczycielstwa 

Polskiego w Wielkopolsce, wydarzenie odbyło się 12 grudnia 

• Brałam udział w Ujskim jarmarku Bożonarodzeniowym w dniu 13 grudnia, impreza 

połączona została z akcja charytatywną wspierającą leczenie dwóch dziewczynek, 

mieszkanek gminy Ujście 

• W spotkaniu opłatkowym zorganizowanym przez Ochotniczą Straż Pożarną w Ujściu, 

spotkanie odbyło się w dniu 16 grudnia w remontowanej remizie strażackiej  

 

 

Ad.7 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Ujście za rok szkolny 

2024/2025   

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 1 w czasie 00:53:41 do 01:15:22) 

Dyrektor CUW Grażyna Meister - Wysoka rado przedstawiona informacja o realizacji zadań 

oświatowych, która obejmuje funkcjonowanie wszystkich placówek oświatowych 

prowadzonych przez gminę Ujście oraz działania podejmowane przez organ prowadzący była 

szeroko analizowana i omawiana była na komisji, dlatego dziś pozwolę sobie przedstawić 

najważniejsze wnioski. Z przeprowadzonej analizy wynika, że placówki funkcjonowały 

prawidłowo, zapewniając dzieciom i uczniom bezpiecznie warunki nauki i opieki. Kadra 

pedagogiczna posiada wymagane kwalifikacje i doświadczenie zawodowe a pomoc 

psychologiczno -pedagogiczna objęła wszystkie dzieci i uczniów wymagających wsparcia. 

Szkoła i przedszkola realizowały bogata ofertę dydaktyczną, wychowawczą i profilaktyczną, a 

uczniowie osiągali sukcesy edukacyjne, sportowe na szczeblu gminnym, powiatowym i 

wojewódzkim. Całość przedstawionych danych pozwala ocenić realizację zadań oświatowych 

w gminie Ujście w roku szkolnym 2024/2025 jako stabilną i prawidłową.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Czy są jakieś pytania? 

Radny Andrzej Sawiński - tutaj w tym raporcie są dosyć niepokojące dane, ponieważ tak jak 

tu pani dyrektor powiedziała dosyć żeśmy omówili na komisjach, jednakże 157 uczniów z 
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naszej gminy nie chodzi do naszych szkół. Widzę, że 2 minuty przed sesją dostaliśmy tu pewne 

wyjaśnienia, jednakże tak bardzo dużo dzieci nie chodzi, nie uczestniczą w nauce w naszych 

szkołach tylko poza nasza gminą. Co za tym idzie - nasza gmina traci pieniądze z tego tytułu. 

Mam nadzieję, wręcz oczekuję, że chociaż jedną komisję oświaty poświęcimy właśnie tym 

problemom oświaty na terenie naszej gminy. Tutaj także trzeba się pochylić co możemy jako 

my samorządowcy wspólnie z nauczycielami zrobić, żeby wyniki egzaminów końcowych 8 

klas poprawić, bo jednak jesteśmy poniżej średniej krajowej. Ja bym sobie życzył żebyśmy byli 

powyżej.  

Dyrektor CUW Grażyna Meister - Rzeczywiście przedstawiona została przed sesją 

informacja, którą państwo radni życzyli sobie, aby przygotować na komisjach, gdzie uczniowie 

się znajdują, jeżeli nie chodzą do naszej szkoły. Więc wynika to głownie z decyzji rodziców na 

którą my niestety wpływu mieć nie możemy, każdy ma prawo wyboru. Jest to też część tak jak 

mówiliśmy kwestii logistycznych rodziców. Rodzice dojeżdżają do pracy, zabierają swoje 

dzieci. Dostęp również do specjalistycznych klas, ale duże znaczenie też ma tutaj to, że dzieci 

są na terenie miast gminy Ujścia zameldowane, ale faktycznie zamieszkują poza gminą Ujście. 

My liczmy tylko dzieci zamieszkałe. Jeżeli chodzi też o kolejny punkt, sporo dzieci 

zamieszkuje również za granicą naszego państwa a nadal jest zameldowanych w naszej gminie. 

Możemy jeszcze oczywiście tutaj wspólnie tak jak pan radny nadmienił wypracować może 

jakąś ofertę bardziej przyciągającą, żeby rodzice chcieli skorzystać, ale czy to coś zmieni - 

trudno powiedzieć. Jeżeli chodzi o wyniki egzaminu, wiele czynników ma na to wpływ. Średnia 

jest ustalana głównie, może dyrektorzy są obecni, może chcieliby wypowiedzieć się na temat 

wyników egzaminów ósmoklasistów? Jakie są tego przyczyny. 

 

Dyrektor szkoły w Nowej Wsi Ujskiej Mariusz Kamiński - Jeśli chodzi o wyniki egzaminów 

ósmoklasisty tak jak powiedziała pani dyrektor wpływa wiele czynników. Natomiast one są 

różne raz są lepsze raz są gorsze. Ogólnie jest taka tendencja od wielu lat, nie wiem z czego to 

wynika, myślę, że nikt gdzieś tam wyżej nie wie, że zawsze wielkopolska jest troszkę poniżej 

średniej krajowej. Jeśli chodzi o nasze szkoły to bywa różnie, bo to jest też zależne od rocznika, 

od liczebności klas. Jeśli klasa liczy 10 osób i 3 osoby są słabe to jest już 30% prawda. Jeśli 

klasa jest większa np. 20 osób i 3 osoby są słabe no to już ten procent jest mniejszy, więc po 

pierwsze tak to matematycznie można wytłumaczyć. Druga sprawa - mnóstwo dzieci, coraz 

więcej niestety, ale tak jest - z różnego rodzaju dysfunkcjami. Coraz więcej dzieci ma opinie z 

poradni psychologiczno-pedagogicznej dotyczącej nie tylko orzeczeń, ale różnych wskazań, 

jeśli chodzi o codzienną edukację i również, jeśli chodzi np. o sam przebieg egzaminu. Na 

przykład u mnie w szkole w zeszłym roku była dość mała klasa, miała 7 osób i proszę sobie 

wyobrazić, że 7 osób pisało w czterech różnych salach, ponieważ był taki poziom różnego 

rodzaju dysfunkcji, orzeczeń, że dzieci pisały w różnych salach. To też świadczy o tym, że 

czasami na nie wszystko mamy wpływ. Staramy się. Wydaje mi się, że inne szkoły również 

starają się, robią co mogą, ale pamiętajmy o tym, że wynik egzaminu wcale nie odzwierciedla 

pracy szkoły. Szkoła nie tylko przekazuje wiedzę, kompetencje, wychowuje. Różnego rodzaju 

kompetencje społeczne, relacje międzyludzkie itd. To jest cała szkoła. Szkoła może mieć super 

wynik, a wcale nie być dobrą szkołą. Mogę się tłumaczyć z tego, u mnie w zeszłym roku np. 

matematyka wyszła słabo. No wyszła. Bywało tak, że matematyka, jeśli chodzi o wszystkie 
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trzy egzaminy- matematyka, język polski, język angielski, wychodzi u mnie najlepiej. W 

zeszłym roku wyszła słabiej. Po prostu uczniowie byli tacy, napisali jak napisali. My zrobiliśmy 

wszystko, po prostu czasami tak jest. Ja bym się aż tak bardzo do tych wyników nie 

przywiązywał tak naprawdę, bo to nie jest jedyny czynnik, który świadczy o pracy szkół. 

Mówię za siebie. Myślę, że też mówię tutaj za obecnego kolegę. Dziękuję bardzo.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak - Chcę przypomnieć, że odbyły 

się wspólne komisje. Posiedzenie wspólnych komisji i te informacje zostały bardzo obszernie 

przedstawione.  

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Ujściu Mariusz Pełechaty - Ja tylko chciałem 

dodać, ja też jestem z Nowej Wsi. W zeszłym roku miałem syna w ósmej klasie, który też 

zdawał egzaminy i naprawdę mogę powiedzieć z tej strony, że ile pracy te panie poświęciły od 

angielskiego i od matematyki - po godzinach. Tak naprawdę dla tych dzieci, to tutaj nie jest 

pokazane, ale wiem, że dwa dni w tygodniu można było spotkać się. Robiły wszystko z tych 

dodatkowych prac. Tutaj chciałem tylko dodać, żebyście wiedzieli, że ta szkoła pomaga jak 

może i znam to z praktyki po prostu. Dziękuję.  

 

Radna Małgorzata Kujawa -Tak chciałbym się też odnieść tutaj. Już rozmawialiśmy, 

dyskutowaliśmy na komisji i za długo nie będę. I faktycznie tutaj potwierdzam słowa pana 

dyrektora. Sama jestem praktykiem i wiem, że to są statystyki. Czyste statystki, które często 

nie odzwierciedlają tego co uczniowie potrafią i to są testy a pod egzamin siłą rzeczy trzeba się 

uczyć i tutaj skupiać się na tym, ale tak jak tutaj pan dyrektor powiedział szkoła jest nie tylko 

od tego właśnie, żeby uczyć do egzaminu, ale też, żeby nasze dzieci wychowywać. . 

 

Radny Andrzej Sawiński - Ja bym nie chciał być źle zrozumiany. Nikogo nie oskarżam, broń 

boże wręcz się pytam odwrotnie - co my możemy tu jako gmina czy radni robić, jak wspomóc 

szkołę czy uczniów, żeby po prostu podwyższyć ten poziom. To też będzie atrakcyjne, może 

dla tych osób, dla tych uczniów co nie uczęszczają, a zamieszkują naszą gminę i może w ten 

sposób ich też przyciągniemy.  

Radny Mariusz Pełechaty - Chciałbym tylko dodać, że od początku możemy jako radni dosyć 

mocno pomóc dlatego, że w naszej gminie jest trochę dezinformacji na zasadzie takiej, że na 

przykład część rodziców, którzy wożą dzieci do szkoły do Piły z Nowej Wsi, nie wiedziały, że 

jest u nas świetlica w Mirosławiu do 16:00 otwarta. Nie mając takiej wiedzy po prostu te dzieci 

przenosiła do Piły. Także my jako radni możemy się zorientować co jednostki oferują czy tutaj 

Kruszewo czy Nowa Wieś czy Ujście i z tymi rodzicami po prostu porozmawiać. 

 

Burmistrz Miasta i Gminy Ujście Małgorzata Cichostępska - Chciałabym się odnieść do 

tego jaka polityka jest uprawiana w naszej szkole podstawowej w Ujściu. Tak zasugerował pan, 

że jest coraz mniej dzieci, że rodzice zabierają swoje dzieci. Właśnie okazuje się, że byliśmy 

świadkiem to co się dokonało w półroczu tego roku. Od czerwca pojawił się problem, może źle 

to zostało nazwane, ale rodzice, którzy mają problem ze swoją pociechą, szkoła nie zrobiła w 

tym kierunku za bardzo nic, żeby zostawić to dziecko. Tylko szkoła co zrobiła? Nakazała 
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przenieść dziecko. Zostało dziecko przeniesione wraz z rodzicami do innej miejscowości. Tam 

funkcjonuje normalnie. Więc pojawił się drugi problem. Byliśmy na spotkaniu wczoraj. Mam 

nadzieję, że komisja oświaty się nad tym pochyli bardzo mocno. Nie wiem, czy ma hamulec 

wsteczny włączony, że nie wie o takich rzeczach, które się dzieją w szkole? A dzieje się nie 

dobrze. Następne spotkanie i co się robi? Rodzice chcą mieć psychologa, wsparcie z zewnątrz. 

Czy pan dyrektor wspiera? Czy pan dyrektor pomaga? Pan dyrektor analizuje? Komisja oświaty 

tak samo. Czy coś w tym kierunku zrobiła? Mamy dwoje nauczycieli. Ku jakiemu kierunkowi 

idziemy? Proszę państwa pojawia się problem, szukamy u kogo? Spójrzmy tam, gdzie się dzieje 

problem i pokłońmy się ku niemu, a wtedy nie będą takiego pytania. I tak wczoraj też 

wybrzmiało na tym, że najlepiej jakby rodzicie przenieśli swoje dziecko. No to chyba nie jest 

proszę państwa zakres pomocy ze strony szkoły tak? Organ stara się jak może a szkoła co? 

Oddala problem? Bardzo dziękuję.  

Radny Paweł Rowicki - Czy to jest ten pojednawczy ton dzisiaj? Ale ja to dziś zostawię, na 

razie nie będę tego komentował. Ja tylko się odniosę do komisji oświaty. Proszę przeczytać 

przepisy prawa. Komisja oświaty nie jest żadną komisją śledczą, jak tu się próbuje wmówić. 

Żadnego zgłoszenia oficjalnie nie otrzymaliśmy. Poza tym mamy organ szkoły. Jest 

kierownictwo placówki, jest organ prowadzący, czyli gmina Ujście i jest organ nadzorujący, 

czyli kuratorium oświaty. Dlaczego państwo poruszacie w ogóle taki temat, skoro nie ma tutaj 

drugiej strony, która nie może się odnieść do tego tematu? Dlatego to wszystko z mojej strony. 

Naprawdę byłbym powściągliwy w toczeniu jakiegoś sporu i ewentualnie wywlekania 

pewnych rzeczy, gdzie nie mamy tutaj wszystkich danych, żeby o tym w ogóle dyskutować. 

Dziękuję bardzo.  

Radna Małgorzata Kujawa – Chciałabym się odnieść do tych słów, dlatego, że oficjalnego 

zgłoszenia nie mieliśmy. To, że my uczymy w tej szkole to jeszcze nie oznacza, że my jesteśmy 

zorientowani we wszystkich kwestiach, które dotyczą wszystkich dzieci, wszystkich klas, 

wszystkich nauczycieli. Od tego jest dyrekcja, która nad tym ma panować. Tutaj, jeżeli pani 

Burmistrz widzi w tym problem i chciałaby nas zaprosić na takie spotkanie, przedyskutować 

kwestię jak najbardziej, ale też my mamy prawo oczekiwać, że zostaniemy o tym 

poinformowani oficjalnie, jeżeli będzie taka sytuacja i będzie taka konieczność. A tutaj z tego 

co wiem wczoraj nawet się dowiedziałam, że już odbywało się jedno, drugie spotkanie bodajże, 

nie wiem nawet dokładnie, ile. Ale komisja nawet o tym nie wiedziała i nie było takiej 

możliwości. 

Zastępca Burmistrza Gminy i Miasta w Ujściu Tomasz Ciechanowski - Nie sposób się tutaj 

nie odnieść do tych dwóch głosów, osób zatrudnionych w szkole podstawowej im. Jana Pawła 

II w Ujściu. Przypomnijmy sobie nie tak dawno posiedzenie komisji oświaty i wygłoszenie 

oświadczenia przez panią przewodniczącą. Dlaczego pani przewodnicząca nie chciała się zająć 

problemem w szkole? Stwierdziła, że to poza kompetencjami komisji. Dziwne postepowanie. 

A dlaczego? Bo tak jak pani przewodnicząca powiedziała czy radny - są zatrudnieni w tej 

szkole. Czyli występuje zależność i być może boją się wystąpić przeciwko swojemu 

pracodawcy? Boją się rozpatrzyć bezstronnie sprawę? Bo to nie jest pierwsza sprawa w tej 

szkole. Tak jak pani Burmistrz powiedziała na spotkaniu z rodzicami padło, żeby przenieść 

dziecko do innej szkoły. To jest rozwiązanie problemu? Problem ciągnie się nie od wczoraj, 



18 

 

nie od przedwczoraj. Ciągnie się od kilku lat i od kilku lat nauczyciele w szkole są głusi na 

problem? Czy tylko udają? Czy są po prostu tak mocno zależni od swojego pracodawcy, że nie 

są w stanie nic podjąć przeciwko niemu. Mieliśmy przykład na komisji oświaty. Mieliśmy tego 

dobitny przykład.  

Radny Paweł Rowicki - Szanowany panie zastępco Burmistrza - to jest pana subiektywne 

zdanie. Ja nie muszę się z nim zgadzać i się z pana zdaniem nie zgadzam, bo pan pewnie 

manipuluje pewnymi rzeczami. Cały czas mówimy o kompetencjach komisji oświaty. Jeżeli 

mamy dyrektora placówki, mamy organ prowadzący i organ nadzorujący przede wszystkim, 

czyli kuratorium to naprawdę proszę nie wymagać jakiś od nas rzeczy, które nie są w naszych 

kompetencjach. A poza tym jeszcze chciałbym panu powiedzieć, co pan ma z tą podległością? 

Ja nie wiem. Wydaliśmy oświadczenie, w którym napisaliśmy, że to nie jest w kompetencjach 

komisji. Tylko tyle i aż tyle. A pan ciągle z tą podległością, że się boimy czegoś. To jest pana 

subiektywne zdanie naprawdę i nie wiem po co ten głos. On tylko nakręca niepotrzebnie jakąś 

złą atmosferę.  

Radny Andrzej Sawiński - Ja bym chciał poprzeć pana radnego Rowickiego. Organem 

prowadzącym jest gmina Ujście. Tam też w placówce znajduje się dyrektor. Także te dwie 

osoby czy instytucje powinny się spotkać i ten problem rozwiązać i tyle. A robicie tu nie 

wiem, bo jakieś słuchy mnie dochodzą coś tam, coś tam. Nie jest w temacie. Pani 

przewodnicząca, już nie raz mówiliśmy sesje są po to, żebyśmy tematy omawiali dogłębnie. 

Tego tematu na komisjach nie było i chcę się odnieść do tego. Także ja myślę, że pani 

burmistrz spotka się z dyrektorem i rozwiążą ten problem, a nie tu teraz tak na forum 

publicznym takie wyciąganie, no wręcz takie manipulacje.  

Ad. 8. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały NR VI/49/2011 Rady Miejskiej w 

Ujściu z dnia 18 maja 2011 r. w sprawie stawki dotacji przedmiotowej dla zakładu 

budżetowego – ZGKiM w Ujściu – projekt nr 1 (wraz z autopoprawką). 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 1 w czasie 01:15:23 do 01:20:42) 

Kierownik ZGKiM w Ujściu Krzysztof Tomczyk - Pani przewodnicząca, wysoka rado. Ten 

temat był bardzo szczegółowo i dogłębnie omawiamy na posiedzeniu komisji w dniu 10 

grudnia. Ja powiem tylko tyle, że uchwała dotyczy pozbawienia zakładu komunalnego dotacji 

w kwocie 150.000,00 zł rocznie przeznaczonej na utrzymanie zasobów komunalnych. 

Powyższe wynika z tego i to jest jakby tutaj poparte analizą, została przez nas przygotowana, 

że zakład nie będzie ponosił kosztów dodatkowych, tym bardziej że mamy tutaj do czynienia z 

pewną rotacją substancji mieszkaniowych polegających na ich sprzedaży - więc i nakłady po 

stronie gminy są w tej sytuacji nieco mniejsze. No w zasadzie wszystko. Jeżeli są pytania 

bardzo proszę drodzy państwo. 

Zastępca Burmistrza Gminy i Miasta Ujście Tomasz Ciechanowski – Przy okazji 

omawiania tego projektu uchwały ja bym wniósł autopoprawkę do paragrafu 3. Obecny zapis 

w tej uchwale jest: Uchwała obowiązuje z dniem podjęcia z mocą od 1 stycznia i prosiłbym 

tutaj o zmianę tego zapisu, że uchwała obowiązuje z dniem 1 stycznia 2026 r. Nie z dniem 

podjęcia z mocą obowiązującą tylko z dniem 1 stycznia 2026 r. Dziękuję  

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Czy są jeszcze jakieś pytania? 

Jeżeli nie to przejdźmy do głosowania. 
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WYNIK GŁOSOWANIA: 

Rada Miejska w Ujściu 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, 0 głosami „wstrzymującym 

się” przyjęła uchwałę w sprawie uchylenia uchwały NR VI/49/2011 Rady Miejskiej w 

Ujściu z dnia 18 maja 2011 r. w sprawie stawki dotacji przedmiotowej dla zakładu 

budżetowego – ZGKiM w Ujściu – (wraz z autopoprawką). 

(Uchwała Rady Miejskiej w Ujściu nr XVII/108/2025 w sprawie uchylenia uchwały NR 

VI/49/2011 Rady Miejskiej w Ujściu z dnia 18 maja 2011 r. w sprawie stawki dotacji 

przedmiotowej dla zakładu budżetowego - ZGKiM w Ujściu, stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu.) 

Ad. 9. Projekt uchwały w sprawie zwolnienia Zakładu Gospodarki Komunalnej i 

Mieszkaniowej w Ujściu z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu 

Gminy Ujście – projekt nr 2. 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 1 w czasie 01:20:44 do 01:23:14) 

Kierownik ZGKiM w Ujściu Krzysztof Tomczyk - Proszę państwa ten projekt jest 

projektem, który się powtarza cyklicznie co rok budżetowy i dotyczy ochrony tych zasobów, 

które jakby sposób nie do końca przewidziany wzmacniają zasoby finansowe zakładu 

komunalnego. Na ostatniej komisji radny zapytał mnie co to są za środki. Akurat wczoraj taka 

okoliczność nas spotkała. Pamiętacie państwo uszkodzoną beczkę do przewozu nieczystości. 

Ostatecznie przejął ją zakład ubezpieczeniowy i te nieprzewidziane środki to jest 6.500,00 zł, 

albo też zwroty podatków VAT. To są tego typu historie. Natomiast nie da się tego przewidzieć 

jak nikt nie przewidział tego, że pojawi się zdarzenie na drodze w wyniku, którego nasz sprzęt 

zostanie wyłączony z eksploatacji.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Czy są jeszcze jakieś pytania? 

Jeżeli nie to przejdźmy do głosowania. 

WYNIK GŁOSOWANIA: 

Rada Miejska w Ujściu 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, 0 głosami „wstrzymującym 

się” przyjęła uchwałę w sprawie zwolnienia Zakładu Gospodarki Komunalnej i 

Mieszkaniowej w Ujściu z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu 

Gminy Ujście. 

(Uchwała Rady Miejskiej w Ujściu nr XVII/109/2025 w sprawie zwolnienia Zakładu 

Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Ujściu z obowiązku wpłaty nadwyżki środków 

obrotowych do budżetu Gminy Ujście, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.) 

 

Ad. 10. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Ujście z 

organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 

2026 rok. – projekt nr 3. 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 1 w czasie 01:23:15 do 01:27:19) 

Sekretarz Gminy i Miasta Ujście Marta Górzna - Projekt ten również był szeroko omawiany 

na wspólnym posiedzeniu komisji 10 grudnia. Dodam tylko, że program był konsultowany z 



20 

 

organizacjami pozarządowymi. Żadna z organizacji nie wzięła udziału w konsultacjach. Te 

konsultacje są ważne mimo braku takiego udziału. Dlatego pozwolę przedstawić projekt.  

RadnyAndrzej Sawiński - Chciałbym tylko zwrócić uwagę tak jak na komisjach, żeby te 

konsultacje, które są ogłaszane, były to mocniej rozpropagowane. Mamy stronę Facebooka 

urzędu, chciałbym chociaż, żeby było to rozpropagowane w takim stopniu, jak chociaż jarmark 

bożonarodzeniowy, bo naprawdę dużo organizacji nie wie, że może brać udział w takich 

konsultacjach. No a to jest dla nas też niekorzystne, bo nie wiemy co środowiska by chciały. 

Bo tu nikt nie wziął udziału, nie znamy opinii tych organizacji. Ja bym chciał, żeby jak 

najwięcej organizacji brało udział w takich konsultacjach, przynajmniej będziemy mieli 

większą wiedzę.  

Sekretarz Gminy i Miasta Ujście Marta Górzna - Ja tylko dodam, że ta informacja o 

konsultacjach była w biuletynie informacji publicznej na naszej stronie ujście.pl, ale jak pan 

radny sobie życzy to w przyszłym roku również możemy na facebooku umieścić.   

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Czy są jeszcze jakieś pytania? 

Jeżeli nie to przejdźmy do głosowania. 

WYNIK GŁOSOWANIA: 

Rada Miejska w Ujściu 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, 0 głosami „wstrzymującym 

się” przyjęła uchwałę w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Ujście z 

organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 

2026 rok. 

(Uchwała Rady Miejskiej w Ujściu nr XVII/110/2025 w sprawie uchwalenia programu 

współpracy Gminy Ujście z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których 

mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie na 2026 rok, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.) 

Ad. 11. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

i Miasta Ujście na lata 2026 – 2033 – projekt nr 4. 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 1 w czasie 01:27:20 do 01:35:23) 

a) Skarbnik Gminy i Miasta Ujście Dorota Schwochert - Projekt został bardzo 

dokładnie omówiony na komisjach nie mniej wspomnę, że projekt został opracowany 

na lata 2026-2033. Jeżeli chodzi o dochody i wydatki to dla roku 2026 zostały one ujęte 

w wieloletniej prognozie finansowej w oparciu o projekt budżetu na 2026 rok, natomiast 

dla roku 2027 przyjęto wskaźnik wzrostu do poprzedniego roku o 2.6%, dla roku 2028 

o 2.5%. Natomiast w latach 2029-2033 wzrost o 2.4%. Przedstawię teraz sam projekt 

uchwały.  

b) Przedstawienie opinii regionalnej izby rachunkowej: 

Działając na podstawie uchwały o Regionalnych Izbach Obrachunkowych w związku z ustawą 

o finansach publicznych, wyraża o przedłożonym przez burmistrza Ujście projekcie uchwały 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Ujście na lata 2026-

2033 opinie pozytywną.  

 

c) Opinia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Rady Miejskiej w Ujściu dotycząca projektu uchwały w sprawie 
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uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej gminy i miasta Ujście na lata 2026-

2033  

 

Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej 

w Ujściu na posiedzeniu w dniu 17 grudnia 2025 r. szczegółowo zapoznała się z opiniami 

komisji. Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Polityki 

Socjalnej i Zdrowia w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy 

gminy i miast Ujście na lata 2026-2033. W posiedzeniu komisji wzięło udział trzech członków 

na czterech. W głosowaniu komisja budżetu rozwoju gospodarczego rolnictwa i ochrony 

środowiska 3 głosami za, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących się pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej gminy 

i miasta Ujście na lata 2026-2033. Biorąc pod uwagę pozytywna opinie regionalnej izby 

obrachunkowej z Poznaniu oraz pozytywna opinie połączonych komisji. Komisja budżetu 

rozwoju gospodarczego rolnictwa i ochrony środowiska wnosi o uchwalenie wieloletniej 

prognozy finansowej gminy i miasta Ujście na lata 2026-2033 zgodnie z projektem uchwały.  

 

d) Brak zgłoszonych uwag i autopoprawek 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Czy są jeszcze jakieś pytania? 

Jeżeli nie to przejdźmy do głosowania. 

e) WYNIK GŁOSOWANIA: 

Rada Miejska w Ujściu 11 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, 4 głosami „wstrzymującym 

się” przyjęła uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i 

Miasta Ujście na lata 2026 – 2033. 

(Uchwała Rady Miejskiej w Ujściu nr XVII/111/2025 w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Ujście na lata 2026 – 2033, stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu.) 

Ad. 12. Projekt uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok – projekt nr 5. 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 1 w czasie 01:35:24 do 03:11:15) 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – poprosiła Panią Dorotę 

Schwochert o przedstawienie projektu uchwały. 

a) Skarbnik Gminy i Miasta Ujście Dorota Schwochert - Projekt został bardzo 

szczegółowo omówiony na komisjach. Przedstawię sam projekt – odczytanie 

jego treści. 

b) Skarbnik Gminy i Miasta Ujście Dorota Schwochert - Przedstawienie 

pozytywnej opinii RIO. 

c) Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Ujściu Alicja Gładych – 

Przedstawienie pozytywnej opinii Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Ujściu w sprawie uchwały 

budżetowej na 2026r. 

Wnioski zgłoszone do projektu uchwały budżetowej na 2026 r.: 
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W dniu 10 grudnia 2025r. podczas wspólnych posiedzeń stałych komisji Rady Miejskiej w 

Ujściu został złożony wniosek formalny przez radnego Andrzeja Sawińskiego dotyczący 

przeniesienia połowy budżetu z Festiwalu dwóch Rzek na opiekę senioralną. Budżet 

zaplanowany na Festiwal Dwóch Rzek wynosi 250.763,00 zł. Budżet na opiekę senioralną, o 

który wnioskuje radny Andrzej Sawiński miałby wynosić 125.381,50 zł. Komisja uznaje za 

zasadne utrzymanie pełnego finansowania festiwalu, biorąc pod uwagę jego wysoką wartość 

społeczną oraz szeroki zakres kosztów stałych – ochrona obiektu, zabezpieczenie medyczne, 

infrastruktura sceniczna oraz zapewnienie bezpłatnych atrakcji dla dzieci. Wydarzenie to 

skutecznie integruje wszystkie grupy społeczne w tym seniorów, stanowiąc istotne dopełnienie 

istniejącej i przyszłej oferty dedykowanej osobom starszym. Ze względu na powiatową skalę 

przedsięwzięcia i duże poparcie mieszkańców dla jego dotychczasowej formuły, przesunięcie 

środków finansowych jest niewskazane. Kwota 250.000,00 zł ma pokrywać całą kwotę, na 

którą jest zapotrzebowanie. W roku bieżącym była to dużo niższa kwota, która wyszła z budżetu 

– 196.000,00 zł. Jeśli znajdą się sponsorzy i każdy z nas radnych będzie uczestniczył w 

poszukiwaniach takich sponsorów, to każda złotówka, którą otrzymamy będzie obniżać kwotę 

bazową. 

d) Burmistrz Miasta i gminy Ujście Małgorzata Cichostępska – W dniu 10 grudnia 

2025r. podczas wspólnych posiedzeń stałych komisji Rady Miejskiej w Ujściu został 

złożony wniosek formalny przez radnego Andrzeja Sawińskiego dotyczący 

przeniesienia połowy budżetu z Festiwalu Dwóch Rzek na opiekę senioralną. Budżet 

zaplanowany na Festiwal Dwóch Rzek wynosi 250.763,00 zł. Budżet na opiekę 

senioralną, o który wnioskuje radny Andrzej Sawiński miałby wynosić 125.381,50 zł. 

Zgodnie z opinią Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Rady Miejskiej w Ujściu dotycząca uchwały budżetowej na 2026 rok nie 

dokonuje się przeniesienia środków finansowych z Festiwalu Dwóch Rzek na realizację 

zadań z zakresu opieki senioralnej. Uzasadniając wskazuję, iż w projekcie budżetu na 

2026 rok zaplanowano środki finansowe na realizację projektu „Kompleksowe wsparcie 

osób starszych oraz z niepełnosprawnościami” Zintegrowanych Inwestycji 

Terytorialnych Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Piły – Integracja osób starszych i 

z niepełnosprawnościami zagrożonych wykluczeniem społecznym w gminie Ujście. 

Projekt ten będzie realizowany w latach 2026 – 2028. W samym 2026 roku planowane 

wydatki wynoszą 239.374,64 zł w ty m. in. na utworzenie, wyposażenie oraz 

prowadzenie Klubu Seniora. Ponadto w gminie od 2023 roku realizowany jest program 

„Opieka wytchnieniowa”. Od 2026 roku będzie realizowany program „Asystent 

osobisty osoby z niepełnosprawnością”. W ramach tego programu korzystać będą też 

seniorzy. Należy także podkreślić, że wniosek o przeniesienie środków na opiekę 

senioralną ma charakter zbyt ogólny, nie precyzuje konkretnych działań, na które 

miałyby zostać przeznaczone środki finansowe. Zakres pojęcia opieka senioralna jest 

bardzo szeroki, a w roku budżetowym 2026 w gminie Ujście planowany jest już szereg 

działań skierowanych do seniorów m. in. Festiwal Dwóch Rzek, Ujski Dzień Seniora, 

Wigilia dla seniorów i osób samotnych, warsztaty florystyczne, wydarzenia 

integracyjno – historyczne oraz inne inicjatywy o charakterze społecznym i 

kulturalnym. Dodatkowo należy zaznaczyć, iż Festiwal Dwóch Rzek został 

zorganizowany po raz pierwszy i spotkał się z bardzo pozytywnym odbiorem 

społecznym. Wydarzenie cieszyło się dużym zainteresowaniem mieszkańców gminy 

oraz gości z regionu, co potwierdza zasadność jego kontynuacji i dalszego rozwijania 

w kolejnych latach. Festiwal pełni istotną funkcję kulturalną, społeczną i integracyjną 
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oraz promocyjną. Jest wydarzeniem o charakterze otwartym, międzypokoleniowym w 

którym aktywnie uczestniczą również seniorzy zarówno jak odbiorcy oferty kulturalnej 

jak i uczestnicy działań integracyjnych. Przeniesienie środków finansowych z budżetu 

Festiwalu Dwóch Rzek skutkowałoby faktycznym uniemożliwieniem organizacji 

kolejnej edycji wydarzenia w 2026 roku. Mając na uwadze powyższe argumenty nie 

wyrażam zgody na proponowane przeniesienie środków. Mam ogromną prośbę do Pani 

Przewodniczącej, czy mogę odczytać list, który otrzymałam? Jeśli coś mi się stanie to 

Państwo wiecie, że był udział osób trzecich. 

Dzień dobry, 

Nie będziemy się zwracać do Pani – Pani Burmistrz, bo tak jak urzędnik państwowy się nie 

zachowuje i nie postępuje. Dobra rada – niech Pani zacznie używać własnego rozumu, póki 

nie jest jeszcze za późno, aby nie skończyć jak ta Jagna z „Chłopów”. Jako Pani wyborcy, 

trochę nam wstyd za Panią, że tak się stała marionetką w obcych rękach. Mieliśmy tylko 

nadzieję, że wszystkie żarty o blondynkach nie sprawdzą się w twoim przypadku droga 

Małgosiu. Życzymy wszelkiej pomyślności, mądrości na dalsze urzędowanie. 

Życzliwi Wyborcy. 

Szanowni Państwo, do czego zostało to doprowadzone. Możecie sobie Państwo 

odpowiedzieć? Mam być teraz pod jakąś groźbą? Mam się nie odzywać? Co to w ogóle za 

sugestie. Przerażenie – nie wiem, czy jest u mnie, w jaki sposób działamy? Przepraszam, 

ale musiałam to teraz podkreślić, bo nie powinno być, że na tak małym gruncie naszego 

samorządu dzieją się takie rzeczy. 

Radny Paweł Rowicki – Na Pani miejscu zgłosiłbym to odpowiednim służbom. Według mnie 

jest to groźba karalna. 

Radny Andrzej Sawiński – Złożyłem wniosek formalny, który musi zostać przegłosowany. 

Sprecyzuję, gdzie te środki mogłyby być wydane – zakup wiat i pojemników dla całej gminy, 

żeby rozwiązać problem tekstyliów. Starsze osoby dzisiaj nie dysponują w większości swoimi 

pojazdami. Maja problem z tekstyliami, ponieważ jak wiemy od dłuższego czasu nie wolno 

wrzucać ich do śmieci zmieszanych. Trzeba sortować to osobno. Wiemy, że jest do dosyć 

kłopotliwe, bo czasem trzeba skarpetkę wyrzucić, jakąś koszulkę, a nikt ze skarpetką nie 

pojedzie na PSZOK, nie wynajmie samochodu, żeby to zawieźć. Zarzuty, że festiwal się nie 

odbędzie, jeżeli zabierzemy te pieniądze jest nadużyciem. Po prostu trzeba postarać się o 

sponsorów. W tym roku jak był organizowany festiwal, 5.000,00 zł zostało wydane na samą 

promocję. Nie rozumiem, dlaczego takie potężne pieniądze są wydawane na coś, co gmina 

robiła sama. Te pieniądze wzięła firma zewnętrzna, tam nie potrzeba tylu środków, a problem 

tekstyliów jest bardzo palący. Nie tylko seniorom, ale ułatwi to życie nawet zwykłym 

obywatelom. 

Radca Prawny Łukasz Czarny – art. 240 ust. 2 ustawy o finansach publicznych stanowi: Bez 

zgody zarządu jednostki samorządu terytorialnego organ stanowiący jednostki samorządu 

terytorialnego nie może wprowadzić w projekcie uchwały budżetowej jednostki samorządu 

terytorialnego zmian powodujących zmniejszenie dochodów lub zwiększeni wydatków i 

jednocześnie zwiększenie deficytu budżetu jednostki samorządu terytorialnego. Oznacza to, że 

przeanalizowania wymagałoby i przede wszystkim stanowiska Pani Skarbnik, czy ten 

zgłoszony wniosek formalny w postaci tej zmiany Pana radnego wyczerpuje znamiona tego 

przepisu. Czy tak zgłoszony wniosek powoduje w tym projekcie zmiany powodujące 

zmniejszenie dochodów lub zwiększenie wydatków i jednocześnie zwiększenie deficytu 
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budżetu jednostki budżetu. Jeżeli powoduje, to w takim układzie tego wniosku nie bierzemy 

pod uwagę, ponieważ nie ma zgody prawnej. Jeżeli zgłoszony wniosek nie wyczerpuje tego 

przepisu prawa, to należy normalnie poddać go pod głosowanie. 

Skarbnik Gminy i Miasta Ujście Dorota Schwochert – Pan Radny Sawiński wskazał źródło 

sfinansowania, umniejszenie dotacji dla Ujskiego Domu Kultury. Przy czym nie wskazał 

precyzyjnie na jakie cele ma to być przeznaczone. Mówiąc ogólnie opieka senioralna, 

wskazując przed chwilą, że będą to wiaty i pojemniki na tekstylia. Nie zmienia to wyniku 

budżetu. 

Radca Prawny Łukasz Czarny – Jeżeli nie zmienia, to proponowałbym poddać wniosek pod 

głosowanie.  

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Ujście Tomasz Ciechanowski – Pan Radny Sawiński 

podjął tutaj słuszny temat, jeżeli chodzi o tekstylia tylko, że tutaj trzeba sięgnąć jeszcze do 

źródła. Nasza gmina jest w międzygminnym związku gospodarowania odpadami komunalnymi 

w Pile i związek tak samo pochylał się nad problemami tekstyliów, bo wszystkie gminy to 

zgłaszają i te tekstylia jako osobna frakcja przynajmniej raz w kwartale od nowego okresu, 

czyli od 1 marca będą odbierane od nieruchomości. Tutaj jeszcze doprecyzowanie ze związku 

nastąpi i będziecie Państwo otrzymywali informacje. Budowanie dodatkowych wiat na te 

tekstylia - pomysł jest nie trafiony ze względu na to, że kto ma zawierać umowę później na 

odbiór tekstyliów. Jeżeli tutaj jest to wskazane, że na chwilę obecną te tekstylia mają być 

odbierane na PSZOKach. Wyszła propozycja ze związku śmieciowego, że przynajmniej raz na 

kwartał będą one zbierane tak, żeby po prostu tej pojedynczej skarpetki jak Pan Radny 

zauważył nie wyrzucano. Tutaj sam związek, do którego przekazaliśmy to zadanie będzie starał 

się nas wspomóc i rozwiązać ten problem. 

Radny Andrzej Sawiński-   Pan Wiceburmistrz wskazał rozwiązanie, ale to nie rozwiązuje 

problemu. Nikt nie będzie przez dwa i pół czy trzy miesiące trzymał skarpetki, żeby składać ją 

w worku. Praktyka będzie taka, że wrzucimy ją do zmieszanych a my jako gmina zapłacimy za 

to kary i tak to się skończy proszę Państwa. A odbiorem, opróżnianiem czy nadzorem tych 

pojemników - przecież mamy Zakład Gospodarki Komunalnej oni się zajmą bez problemu tym. 

Dysponują sprzętem, zasobami ludzkimi żaden problem, oni od tego są proszę Państwa. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – z tego co ja się orientuję to na 

dzień dzisiejszy wszyscy są zobowiązani tekstylia przywozić na PSZOK.  

Radny Paweł Rowicki- Pomysł Radnego Andrzeja Sawińskiego jest jak najbardziej godny 

rozważenia, ponieważ to są głosy mieszkańców, że jest problem z dostarczeniem z tych 

przysłowiowych drobiazgów na PSZOK we własnym zakresie. Kwestia rozważenia, jeżeli to 

byłoby dofinansowane tą kwotą, o której mówimy z Zakładu Gospodarki Komunalnej myślę, 

że nie byłoby jakiegoś problemu, żeby stworzyć jakiś grafik i Zakład Gospodarki Komunalnej 

by przewiózł na PSZOK. Myślę, że o to chodzi i jeszcze się wypowiem w meritum sprawy, bo 

tu odbiegamy trochę. Wniosek jest o to, żeby zmniejszyć dotacje na Festiwal Dwóch Rzek. Ja 

też jestem za tym festiwalem, za kulturą i rozwojem kultury na terenie gminy Ujście. Nie mniej 

jednak uważam, że ćwierć miliona z budżetu gminy w naszym przypadku jest to trochę 

”hulaszczy tryb życia” według mnie. Jeżeli obniżymy, nie mówię zabierzemy, obniżymy tą 

dotacje - damy też możliwość wykazania się Panu Dyrektorowi Domu Kultury. Działa 

sprawnie, są pochwały i myślę też, że na pewno jakiś sponsorów pozyska. Mam jeszcze pytanie 

do Pani Przewodniczącej Komisji Budżetu: Pani sama wymyśliła zbieranie sponsorów i później 

będziemy zmniejszać tą dotację w zależności od tego, ile uzbieramy pieniędzy. Nie rozumiem 
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do końca, czyli jeżeli przekażemy 250 000 zł i nazbieramy 100 000 zł to później odejmiemy, 

ale na podstawie czego Pani tak uważa? 

Przewodnicząca Komisji Budżetu Alicji Gładych- zabezpieczamy całą kwotę, która jest 

potrzebna, która była wykorzystana w tym roku budżetowym, więc zabezpieczamy calutką 

kwotę. My w tym roku wydaliśmy ponad 50.000,00 zł mniej. Wydaliśmy 196.000,00 zł prawda 

Pani Doroto czy 198.000,00 zł - liczyłyśmy razem całkiem niedawno. Więc reszta była kwotą 

od sponsorów. Myślę i dostałam na to potwierdzenie, że jeśli uzyskamy sponsorów i każdą 

złotówkę, którą uzyskamy od nich, będziemy mogli pomniejszyć tą kwotę. Ale zabezpieczenie 

jako samo w sobie musimy mieć, jeśli chcemy taką imprezę zrobić no wiadomo. Sama 

infrastruktura tej imprezy to są bardzo duże nakłady finansowe. 

Radny Paweł Rowicki- dobrze rozumiem Pani mi wyjaśniła, czyli to jest Pani autorski pomysł, 

że będziemy ewentualnie zabierać.  

Przewodnicząca Komisji Budżetu Alicja Gładych- tak a ja przedyskutowałam tą sprawę i 

możemy w trakcie roku budżetowego to zmienić, bo już nie raz zmienialiśmy budżet. 

Radny Paweł Rowicki- Oczywiście tak może być.  Żeby zakończyć tą dyskusję nie jest Pani 

władna takiemu rozwiązaniu sama.  Myślę, że to jest Pani pomysł autorski, który nie wiele 

będzie miał wspólnego z realizacją. Generalnie jestem za pomysłem Pana Radnego 

Sawińskiego, czyli proponowałbym jednak trochę z tej dotacji ewentualnie ująć. Myślę, że i 

tak festiwal się uda, bo to jest fajna impreza i będzie na pewno. Sponsorzy też wspomogą, także 

jestem optymistycznie nastawiony. Nie mniej jednak pomysł Pana Andrzeja Sawińskiego ze 

zbieraniem tekstyliów jest godny rozważenia. 

Radny Andrzej Sawiński-   Proszę Państwa w zeszłym roku był bardzo krótki czas, gdzie od 

pomysłu do realizacji tego festiwalu. Pani Burmistrz chce, żeby to była impreza cykliczna, żeby 

miała calutki okrągły rok, żeby się postarać o jakieś dofinansowania, sponsoring, pozyskać 

osoby, które wesprą tą imprezę. To nie jest moim zdaniem zasadne, żeby zabezpieczać tak dużą 

kwotę na taką imprezę. Dajmy się wykazać Pani Burmistrz, czy Panu Dyrektorowi, bo on się 

obraca w tym gronie kulturalnym, także na pewno będzie wiedział, jak podejść do sprawy i 

pozyskać pieniądze. 

Kierownik ZGKiM Krzysztof Tomczyk – Proszę Państwa ja bym się chciał odnieść do 

tematu wyłącznie związanego z gospodarką odpadami. Zmiany w tym zakresie zostały 

wprowadzone 1 stycznia tego roku i dotyczyły one wprowadzenia nowej frakcji odpadów w 

postaci szerokorozumianych tekstyliów, które zresztą i tak się dzielą na różne rzeczy, bo są tam 

chyba trzy grupy. Problem polega na tym, że podmiot, który realizuje tego typu zadania, musi 

mieć stosowne zezwolenie Starosty - to jest pierwsza kwestia. Druga kwestia - sam 

ustawodawca tej kwestii nie uregulował, dlatego ukazały się PSZOKi, które mają tą tematyką 

się zajmować. W związku z tym gmina Ujście przystąpiła swojego czasu do Pilskiego Regionu 

Gospodarki Odpadami i jest z tym podmiotem związana. Wprowadzenie nowej frakcji generuje 

w mojej ocenie spore koszty. Ja już się spotkałem z takimi sugestiami ze strony mieszkańców, 

że przecież możecie to odebrać. No nie możecie, bo po pierwsze nie macie zezwolenia, po 

drugie kto nam za to zapłaci. Drodzy Państwo, utylizacja tego rodzaju odpadu kosztuje ponad 

1.000,00 zł Panie Radny. Niech Pan pozwoli, mam trochę doświadczenia w tej materii, więc 

wyrażę tą myśl do końca. Żeby można było spiąć budżet mówiąc kolokwialnie to działa tak, że 

na jednej frakcji odpadów zarabiamy, do innej dokładamy. Realizując zadania tylko w tej 

wąskiej przestrzeni naruszmy w pewnym sensie zasady i warunki przystąpienia do PRGOK-u. 

Należałoby szukać takich rozwiązań, które spowodują, że w tym szerszym wymiarze tak jak 
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PRGOK funkcjonuje, zostanie potraktowany w sposób odpowiedni temat odbioru kolejnej 

frakcji z częstotliwością, która będzie niezbędna do właściwej obsługi nieruchomości. 

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Ujście Tomasz Ciechanowski – Jeszcze raz powtórzę 

- od 1 marca problemem tym zajmie się Związek Międzygminny Pilski Region Gospodarki 

Odpadami Komunalnymi. Frakcja tekstylia będzie odbierana przynajmniej raz na kwartał - tutaj 

jeszcze dokładnych informacji nie mamy. Będzie dostarczony worek odpowiednio oznaczony 

na jaką frakcję to jest i teraz czy w związku z wnioskiem Pana Sawińskiego gmina ma wyjść 

ze związku śmieciowego, czy ma pozostać. Państwo nie doprowadzacie do współpracy, a wręcz 

rujnujecie tą współpracę. Mieliśmy tutaj przykład odczytany przez Panią Burmistrz. Ktoś 

wykopał ten rów podziału i teraz zasypać ten rów będzie bardzo, ale to bardzo ciężko. Ktoś się 

do tego przyczynił, przyłożył jedną, drugą rękę i teraz nie chce brać za to odpowiedzialności. 

Odpowiedzialni niech będą inni. Tak samo, jeśli chodzi o festiwal dwóch rzek niech się 

Burmistrz stara, niech się Kierownik stara a ja przyjdę i popatrzę i ocenię, czy było to zasadne 

czy nie było to zasadne drodzy Państwo. zacznijmy zasypywać ten rów a nie kopać go jeszcze 

głębiej. 

Radny Andrzej Sawiński- Wszyscy tu insynuują coś, czego ja nie powiedziałem. Panie 

Kierowniku ja nie twierdzę, że ma Pan zbierać i utylizować te tekstylia. Twierdzę, że ma je Pan 

pozbierać z tych wiat i zawieźć na PSZOK. Do tego nie potrzebuje Pan żadnych uprawnień, 

żadnych pozwoleń. Panie Wiceburmistrzu, co za problem, jeżeli Pan mówi, że raz na kwartał 

Związek Gminy będzie odbierał. Ja nie widzę najmniejszego problemu, żeby Związek odbierał 

to z tych wiat. Nawet nie będziemy musieli polegać na komunalce. To jest żaden problem, a 

rozwiązuje problem bardzo mocno, bo ja będę miał tą koszulkę. Osobiście zaniosę sobie do 

pojemnika, nie będę musiał przez 2 miesiące trzymać koszulki w domu. Problematyczne są te 

tekstylia. My jesteśmy po to, żeby rozwiązywać taki problem. Złożyłem pisemny wniosek do 

budżetu, żeby rozwiązać problem. Czy ktoś z Państwa widział ten wniosek? Nie, a dlaczego? 

Bo Komisja Budżetowa nie pracuje tak jak powinna. Nawet Komisja Budżetu nie widziała 

wniosków do budżetu. To o czym my mówimy, jak prędzej nie rozmawialiśmy na ten temat. 

Jakbyśmy rozmawiali prędzej to może byście Państwo się przychylili do mojego wniosku i 

zostałby umieszczony w budżecie i dzisiaj by tej rozmowy nie było. 

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Ujście Tomasz Ciechanowski –Jeszcze raz powtórzę 

- problem tekstyliów rozwiązuje Związek Międzygminny, do którego gmina należy. Nie będzie 

tutaj budowania żadnych wiat, ze względu na to, że każde gospodarstwo domowe będzie 

wyposażone w odpowiedni worek na frakcje typu tekstylia. Gmina należy do Związku 

Międzygminnego i musi wypełniać tak samo ustalenia związku, a nie zrywać współpracę i 

wychodzić ze związku jak tutaj można między wierszami odczuć. 

Radny Krzysztof Sikora- Proszę Państwa my nie rozmawiamy nad konkretną koncepcją jak 

mają być układane tekstylia, czy kto i w jaki sposób ma to rozwiązać. Mówimy o 

zabezpieczeniu środków. Temat ten można rozpracować konkretnie na posiedzeniu komisji. A 

dzisiaj wniosek jest nie o technologię jak mamy się posługiwać z odpadami tylko na 

zabezpieczenie środków na tą działalność. To jest wniosek o zabezpieczenie środków, a jak to 

rozwiążemy - później my to ustalimy. 

Radny Andrzej Sawiński- Od 1 stycznia borykamy się z problemem tekstyliów. Od marca 

dopiero będzie wprowadzony worek na tekstylia - to jest prawie półtora roku problem nie 

rozwiązany. Wiem jak dokładnie się dzieje, bo widziałem na własne oczy tekstylia są nadal 

wrzucane do odpadów zmieszanych. Pani Burmistrz jest w zarządzie Regionalnego Związku. 

Idę o zakład, że na pewno zapłacimy karę, bo kontrole odpadów są. Za wszystkie takie działania 

my gminy zapłacimy i to nie Gminny Związek jest zobowiązany do załatwienia tego problemu 



27 

 

tylko my gmina mamy w obowiązku załatwić problem śmieci. My zrobiliśmy ten sposób, że 

przystaliśmy do Gminnego Związku Odpadów. To w naszej gestii jest rozwiazywanie takich 

problemów i proszę nie insynuować, że jest inaczej. To my jesteśmy odpowiedzialni. Naprawdę 

mieszkańcy nie raz, nie dwa przychodzą nie tylko do mnie przypuszczam, że do Państwa też, 

tylko nie podnosicie dzisiaj tego w dyskusji, że ten problem trzeba rozwiązać. Tak jak Pan 

Krzysztof Sikora powiedział usiądźmy się, weźmy zwołajmy komisję, Pan Kierownik przyjdzie 

może z lepszym pomysłem ode mnie, ale tak jak Pan Krzysztof mówił proszę zabezpieczyć te 

środki na rozwiązanie tego problemu. Festiwal się odbędzie Pani Burmistrz i Pan Dyrektor 

Domu Kultury się postarają i się odbędzie. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Ujściu Mariusz Pełechaty - Wrócę do tematu to co 

Pan Krzysztof Sikora powiedział. Rozważamy teraz autopoprawkę Pana Sawińskiego o połowę 

tej kwoty, czyli o zmniejszenie z 250.000 zł na 125.000 zł i moje pytanie jest teraz takie do 

Dyrektora Ujskiego domu Kultury: Czy za 125.000 zł możemy zrobić festiwal i jak to teraz 

wyglądało ze sponsorami, bo wiemy, że około 50.000 zł udało się zyskać, ale ja jeszcze tylko 

dopowiem Państwo nie macie takich danych, ale wiecie, ile wolontariuszy pomagało w tym 

festiwalu za darmo? Jeśli policzymy wszystkich wolontariuszy i ich zastąpimy firmami to te 

250.000 zł to będzie za mało nawet jeśli dostaniemy 300.000 zł czy następne 50.000 zł od 

sponsorów. Poprosiłbym Pana Arka, żeby pokrótce powiedział nam przed głosowaniem, żeby 

cała rada miała obraz co za 125.000 zł możemy zrobić. 

Dyrektor Ujskiego Domu Kultury Arkadiusz Jakobsche - Szanowna Pani Przewodnicząca, 

Wysoka Rado. Jeśli chodzi o Festiwal Dwóch Rzek - nie da się zrobić dobrej jakościowo 

imprezy artystycznej na tym poziomie, co był za 125 000 zł. Inne gminy, gdzie widziałem, jak 

przygotowują się przez lata na dwudniową imprezę. Np. gmina Wałcz przeznacza 500.000 zł i 

ma odpowiednią jakość. Jeśli chcemy dalej kontynuować, żeby ta impreza była dalej wysokiej 

jakości, żeby poziom artystyczny był wysokiej jakości, żeby artyści byli rozpoznawalni, a taki 

artysta w tym roku poczyniłem krok pytając - to jest kwota 60-80 tys. netto za samego artystę 

rozpoznawalnego z wysokiej półki. Grupa Lady Pank czy takie inne grupy to jest 120.000 zł 

netto za samego artystę, gdzie jeszcze nie mamy techniki, hoteli i całego zaplecza, gdzie sama 

ochrona kosztowała nas 15.000 zł na imprezę masową więc to są ogromne koszty. Do tego 

jeszcze mamy czerwiec, gdzie jest dużo takich imprez i jak zaraz nie podejmiemy jakiś działań 

to już nie będzie artystów na dobry termin weekendowy, będą piątki być może, chociaż też nie 

zawsze, a w środku tygodnia nikt takiej imprezy robił nie będzie, przynajmniej tutaj w gminie 

także nie ma takiego pozwolenia, bo kto przyjdzie nam w tygodniu. Także myślę. że za 125.000 

zł nie idzie zrobić takiego przedsięwzięcia a przynajmniej na takim poziomie jak było, a myśmy 

chcieli, żeby to było więcej. Jak ja tutaj przyszedłem w połowie maja, było bardzo mało czasu 

na organizację. Były umowy spisane przez poprzedniego dyrektora na technikę, głównego 

artystę i na technikę na drugi dzień. Udało się pozyskać od sponsorów kwotę prawie 51.000 zł 

i z gastronomii również moim poczynaniem takim szybkim spisaniu ofert też otrzymaliśmy 

łączność, jakieś pieniądze. Myślę, że może się uda w przyszłym roku, może nie, na to nie 

możemy liczy, ale jeśli się uda to na pewno tą imprezę na jeszcze wyższy poziom wniesiemy. 

Radny Krzysztof Sikora - Panie Dyrektorze tutaj można zawrzeć kompromis, bo to co Pan 

mówi to 250.000 zł na gotowo. Mając 250.000 zł zapewnione to obawiam się, że Pana ambicje 

w pozyskiwaniu sponsorów mogą osłabnąć. Jeżeli zapewnimy Panu pewną część to trochę 

zmotywujemy Pana do działań. Także nie chodzi w żaden sposób, żeby tą imprezę rozłożyć. 

Wręcz przeciwnie szybciej Pan zacznie i tych artystów się pozyska za niższe pieniądze. Tu 

faktycznie wystąpił ten krótki termin do realizacji tego przedsięwzięcia, być może to też miało 

wpływ na wysokość kwoty tej imprezy. Jeżeli zaczniemy się szybko przygotowywać, Pan 

podejmie działania, będą środki zabezpieczone to może się i uda trochę taniej to zorganizować, 
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uda się szybciej pozyskać sponsorów, a jak nie to dołożymy. Można tą kwotę wypośrodkować, 

bo propozycja kolegi Andrzeja Sawińskiego jest dość otwarta zaproponował 125.000 zł a my 

do końca nie wiemy jakie koszty są potrzebne na zabezpieczenie tego co jest ważne, czyli 

odbioru tekstyliów. Możemy zrobić trochę mniejszą i zagwarantować Panu 180.000 zł i 

zmotywować Pana do działania, a jak będzie coś brakowało to ewentualnie autopoprawką 

potem dołożyć. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Czy są jeszcze jakieś pytania? 

Jeżeli nie to przejdźmy do głosowania. 

12a. Wniosek o zmianę w budżecie na 2026 rok polegającą na zmniejszeniu kwoty dotacji 

dla Ujskiego Domu Kultury o 125 381,50 zł i przeniesieniu tych środków na oczyszczanie 

miasta. 

WYNIK GŁOSOWANIA: 

Rada Miejska w Ujściu 3 głosami „za”, 9 głosami „przeciw”, 3 głosami „wstrzymującym 

się” odrzuciła wniosek o zmianę w budżecie na 2026 rok polegającą na zmniejszeniu 

kwoty dotacji dla Ujskiego Domu Kultury o 125 381,50 zł i przeniesieniu tych środków na 

oczyszczanie miasta. 

Radny Krzysztof Sikora – Mam podobne uwagi jak rok temu. Brakowało mi przy 

opracowywaniu przez urząd tego projektu konsultacji społecznych, udziału w zebraniach w 

sołectwach, braku inicjatywy odnośnie budżetu obywatelskiego. Jestem zażenowany sytuacją, 

gdzie znowu obradujemy uchwałę budżetową a nie znamy wniosków, interpelacji 

mieszkańców. Było zapewnienie ze strony Pani Sekretarz na komisji, że te materiały 

dostaniemy w poniedziałek. Niestety, nie dostaliśmy. Wiem, że natłok obowiązków 

służbowych spowodował, że nie dotarły. Państwo może znacie te wnioski, dzisiaj mamy 

uchwalić uchwałę budżetową nie znając potrzeb mieszkańców gminy Ujście. Z powodu tych 

argumentów wstrzymuję się od tego głosowania, bo nie wiem o co mieszkańcy głosowali, jakie 

mają potrzeby. Informacje, które są wysyłane do rady albo do urzędu nie są nam niestety 

przekazywane. Po raz kolejny stanęliśmy w sytuacji, że jest przygotowany projekt, a nas 

radnych nie poinformowało się jakie były zapotrzebowania składane przez mieszkańców. Jeżeli 

Pani Sekretarz znajdzie czas i dostarczy nam te dokumenty, ja się z nimi zapoznam i obiecuję 

mieszkańcom, że do projektu uchwały budżetowej ponownie wrócę. Dziś wstrzymuję się od 

głosu. Po raz pierwszy będzie inwestycja w moim okręgu – w Jabłonowie – droga. Pytałem na 

komisji wiceburmistrza, pytałem innych kto wnioskował o tą drogę – odpowiedź nie padła. W 

mojej miejscowości mieszkańcy oczekują drogi do Pana Maja, na Zatorze, na Osiedlu 

Słonecznym i na Bukach. Trochę dziwnie, że w naszym okręgu nikt nie konsultuje z nami, z 

sołtysem ani z radą wsi. Mieszkańcy dopytują co z wnioskami, które złożyli. Zapewniam ich, 

że jeśli otrzymam wszystkie wnioski i interpelacje to odniosę się do nich. Tak jak ja tak inni 

radni nie znamy waszych wniosków i zapytań do budżetu. 

Radny Tomasz Jedliński – Kiedyś składałem wniosek odnośnie interwencji bezpiecznego 

zjazdu na Wichrowe Wzgórza – Kruszewo i Jabłonowo. 

Radny Andrzej Sawiński – Chciałbym zwrócić Państwa uwagę, że cyklicznie będzie się 

powtarzać, że nieobecna jest Pani Burmistrz, gdzie przedstawiła nam projekt uchwały 

budżetowej. Nie była na komisjach, gdzie omawialiśmy te projekty, nie ma też jej dzisiaj. Czy 

tak wygląda zasypywanie przepaści między nami? Chciałbym poruszyć kwestię wydatków 

5.000.000,00 zł na stację uzdatniania wody. To są potężne pieniądze z własnej kieszeni, nie 

uzyskując żadnej dotacji, nie mając konkretnych informacji, a dzisiaj chcecie podjąć decyzję. 
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Nie ujmując Panu kierownikowi, wydając taką sumę, chcę zobaczyć ekspertyzę niezależnych 

osób – fachowca. W tej chwili Pan kierownik przedstawił nam tylko i wyłącznie propozycję 

firmy, która chce nam sprzedać te technologie. A wiadomo, że każdy swój produkt będzie 

chwalić. Może mają rację, nie mówię, że nie, ale chcę zobaczyć niezależną ekspertyzę zanim 

podejmę decyzję. Wydatek 10.000,00 czy 20.000,00 zł na ekspertyzę przy wydaniu ponad 

5.000.000,00 zł to nie jest duża kwota. Przynajmniej będziemy pewni, że robimy to fachowo i 

dobrze. Głosując nad tym budżetem, dzisiaj go nie poprę z nie tylko jednego względu, ale 

przeważyło to, że sam składałem wnioski do niego, które nie zostały omówione. Komisja 

Budżetu nie pracuje. Pani przewodnicząca nie przekazuje jak zwykle informacji, które są 

kierowane do radnych. A państwu to nie przeszkadza, podejmujecie decyzje, podnosicie rękę. 

Nie wiecie nad czym głosujecie. Tu jest pochowane kilkaset tysięcy złotych, żeby Pani 

Burmistrz bez decyzji rady mogła w tych samych paragrafach przesuwać te środki. A wam to 

odpowiada. Nie zgodzę się z wydaniem ponad 5.000.000,00 zł, dopóki nie zobaczę niezależnej 

ekspertyzy osób, które nie mają interesu, żeby coś sprzedać lub kupić. Pan kierownik jest tutaj 

stroną, bo chce zakupić technologie, myślę, że chce dla nas dobrze.  

Sekretarz Gminy i Miasta Ujście Marta Górzna – Rzeczywiście ilość prac związanych z 

referendum okazała się być większa niż się spodziewałam i poniedziałkowy termin okazał się 

nierealny, ale przypominam, że Pan radny złożył wniosek 10 lub 11 grudnia, więc w terminie 

ustawowym te wnioski zostaną przekazane. 

Zastępca Burmistrza Gminy i Miasta Ujście Tomasz Ciechanowski – Słyszeliśmy przed 

chwilą wypowiedź radnego z Ujścia, że nie poprze uchwały budżetowej, bo chce niezależną 

ekspertyzę na stację uzdatniania wody, czyli chce przedłużania w czasie, żeby 5.000 

mieszkańców naszej gminy (Nowa Wieś Ujska, Chrustowo, Byszki, Ługi Ujskie i Ujście) miało 

wodę, która musi być na chwile obecną chlorowana. Jeżeli proponujemy i na komisjach było 

to dosyć szeroko omawiane, że chcemy to zrobić na najnowszych technologiach jakie są. To 

nie ma zgody radnego, nie chce, aby 5.000 mieszkańców naszej gminy miało dostęp do wody. 

Było omawiane to na komisjach, a teraz jest to samo wałkowane. SUW Jabłonowo obsługuje 

Mirosław, część Jabłonowa i Kruszewo. Ten SUW był modernizowany w 2003 r. SUW w 

Nowej Wsi Ujskiej nie był modernizowany od 40 lat, dołożono tylko jeden filtr dołączając dwie 

miejscowości (Byszki i Ługi Ujskie). Było mówione, że będzie to zrobione na zasadzie 

zaprojektuj i wybuduj. Było mówione na chwilę obecną, że nie ma dostępnych żadnych 

środków zewnętrznych oprócz pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska, która 

jest bardzo nisko oprocentowana i umarzalna w części od 30 do 50 procent. To jest tak jakby 

gmina pozyskała dotację. Drodzy Radni proszę o rozwagę nad tym co będziecie głosowali i czy 

to ma służyć mieszkańcom. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Ujściu Mariusz Pełechaty – Byłem na stacji 

uzdatniania wody w Nowej Wsi Ujskiej. Nie potrzebuję fachowca, ale wiemy też jak wygląda 

stacja uzdatniania wody, która dostarcza 80-ciu procentom ludzi wodę. Ja rozumiem, że my 

czekamy na to, aby wydarzyła się sytuacja z kwietnia. Są priorytety w tej gminie, każdy z nas 

złożył wniosek, ale każdy nie przeszedł, bo był priorytet - woda na który musimy z własnych 

pieniędzy wyłożyć prawie 2.500.000 zł bez kredytu. Teraz realnie musimy podejść co jest 

najważniejsze dla nas. Różne wnioski spływają do nas od mieszkańców i są zmiany budżetowe 

i coś pewnie będziemy mogli jeszcze zrobić.  

Radny Tomasz Jedliński- Pytanie do Pani Skarbnik- Pan Zastępca Burmistrza powiedział o 

umorzeniu kredytu do 50 procent. Jak to wygląda i czy my dostaniemy ten kredyt? 

Skarbnik Gminy i Miasta Ujście Dorota Schwochert – Czy dostaniemy kredyt to dopiero się 

okaże, jak złożymy wniosek, ale jest uruchomiony program w Narodowym Funduszu Ochrony 
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Środowiska Gospodarki Wodnej. Jest to program priorytetowy - adaptacja do zmian klimatu. 

W ramach tego programu jest zaopatrzenie ludności w wodę do picia w tym budowa i 

modernizacja ujęć wód i stacji uzdatniania wody oraz sieci wodociągowych i możemy na to 

uzyskać tylko i wyłącznie pożyczkę. Oprocentowanie jest nie mniej niż 2 procent w skali roku. 

Natomiast jeżeli chodzi o umorzenie to w przypadku, w zależności jaki wskaźnik giełdy mamy, 

może to być do 50 procent albo do 30 procent wypłaconej kwoty pożyczki. 

Radny Krzysztof Sikora- Myślę, że ta dyskusja znowu jest nie na temat. Andrzej Sawiński 

nie jest przeciwnikiem, żeby była czysta i zdrowa woda w Nowej Wsi Ujskiej, Ujściu, 

Mirosławiu, Chrustowie, Ługach Ujskich. Andrzej Sawiński zwraca uwagę na to, żeby mimo 

tego, że Pan Kierownik jest fachowcem, żeby ta inwestycja, która będzie na wiele milionów 

była poprzedzona i żebyśmy się nad tym pochylili mimo wszystko niezależną ekspertyzą.  

Chodzi o to co mówił Pan Kierownik na komisji, potwierdził ktoś kto jest niezależny i jest 

ekspertem i odjął od nas podejrzenia. 

Radna Alicja Gładych – Pytanie do Pana Kierownika- Ile taka ekspertyza mogłaby 

kosztować? 

Kierownik ZGKiM w Ujściu Krzysztof Tomczyk - Nie mam wiedzy na ten temat. 

Radna Małgorzta Kujawa – Myślę, że Pan Sawiński wyszedł od tego, że nie mamy takiego 

potwierdzenia niezależnego, że te pieniądze trzeba wydać z naszego budżetu. 

Radny Paweł Rowicki - Kolega Radny Sawiński tylko kwestionował ewentualny brak 

ekspertyzy. Nikt tutaj na sali nie jest przeciwnikiem remontu tego SUWu. Każdy chce zdrową 

wodę, każdy chcę, żeby ta woda płynęła. My rozmawialiśmy też na komisjach o tym, że nie 

mamy zdiagnozowanego do końca źródła zanieczyszczeń i wszyscy się z tym zgadzali. Remont 

SUWu jest koniczny tylko kwestia jest tej ekspertyzy. Mamy wziąć kredyt na 5.000.000 zł i tu 

jest ta kwestia. Proszę nie straszyć też mieszkańców kataklizmem, wszyscy rozumiemy, że ten 

remont jest potrzebny. Nie mniej jednak radni mają prawo pytać, bo mają podjąć decyzję o 

kredycie na 5.000.000 zł. 

Zastępca Burmistrza Gminy i Miasta Ujście Tomasz Ciechanowski – Drodzy Państwo 

świadczy to tylko o tym,że Pan Radny Rowicki stara się manipulować wami. Bo to nie jest 

kredyt na 5.000.000 zł tylko na 2.900.000 zł, czyli 2.100.000 zł mniej. 

Radny Paweł Rowicki- Przepraszam pomyliłem się. Myślałem o inwestycji a kredyt jest na 

2.900.000 zł. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Ujściu Mariusz Pełechaty-To jest głosowanie nad 

budżetem. Ten dokument, który tutaj mówią, żeby zrobić ekspertyzę czy projekt. Tylko 

zrobienie ekspertyzy odczekanie kolejnych miesięcy do kolejnej sesji to jest czas. Teraz tylko 

zapewniamy pieniądze. Rozumiem 5.000.000 zł wyjdzie wszystko to wtedy 2.000.000 zł na coś 

przeznaczymy. Musimy zacząć działać i mieć pieniądze zabezpieczone na to.  

Radny Michał Szczęsny- Chciałbym się odnieść do tej dyskusji. Zastanawiam się nad jedna 

rzeczą. Zrobiliśmy w tym roku inwestycje w postaci samochodu do OSP w Nowej Wsi Ujskiej 

i była sytuacja, w której przyjechał Pan ze Straży Państwowej i powiedział gdybyśmy my w 

tamtym momencie nie wzięli tego kredytu to w tej chwili to auto kosztowałoby 700 000 zł 

więcej i teraz moje pytanie jest takie - Jak długo chcemy czekać? Albo bierzemy teraz kredyt 

na przykładowe 2.900.000 zł i mamy oprocentowanie na 2 procent albo czekajmy dalej i za 

chwilę będzie 4. 
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Skarbnik Miasta i Gminy Ujście Dorota Schwochert – Dodam, że to jest tylko plan. Kwestia 

tego jaki wysoki będzie ten kredyt to się okaże dopiero po przetargu. 

Radny Andrzej Sawiński- Proszę Państwa ja nie neguję. Pan Kierownik przedstawił, że trzeba 

to trzeba to zrobić. Ja neguję sposób, w jaki wy chcecie to zrobić. Pan Szczęsny powiedział nie 

wiemy co będzie jutro, a jak stopy procentowe spadną i będzie jeszcze tańszy kredyt. Może 

będzie lepiej, a może będzie gorzej. Przystępując do takich inwestycji zaczyna się od 

ekspertyzy. Ja chcę bronić interesów gminy, bo to są gminne pieniądze. Mając pełną wiedzę, 

zapoznamy się z ekspertyzą podejmiemy lepszą decyzję. 

Radny Michał Szczęsny- Odnosząc się do słów Pana Andrzeja Sawińskiego- pracuje w handlu 

od 20 lat i nie widziałem jeszcze, aby coś staniało. Zawsze jak są to są podwyżki. 

Radny Paweł Rowicki- Dodam tylko, że wstrzymam się od głosowania z uwagi na te 

wątpliwości i chciałbym mieć przed głosowaniem pełną, rzetelną informację na temat tego co 

jest zawarte w budżecie. Nie widzę wniosków moich i mieszkańców zawartych w budżecie, 

dlatego z uwagi na to co przed chwilą powiedziałem wstrzymam się od głosowania. 

Radny Andrzej Sawiński- Chciałbym zwrócić uwagę odnośnie autobusu MZK linii 52. Nadal 

nie mamy rozliczenia, miało to być po pierwszym kwartale. A widzę, że w budżecie jest znowu 

umieszczona linia 52. Dlatego ja się pytam, kiedy będzie to rozliczenie i kiedy zaczniemy 

dyskusje? Z moich obserwacji oraz głosów mieszkańców linia 52 na trasie Nowa Wieś Ujska-

Chrustowo-Ujście jeździ praktycznie pusta. Dlaczego my płacimy, wydajemy pieniądze na 

autobus, który nie wozi mieszkańców? Proszę Państwa i to was nie zastanawia, że wydajemy 

kilkaset tysięcy tak po prostu a żałujecie 20.000 zł na ekspertyzę. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Ujściu Mariusz Pełechaty- Ja mam dane które 

pokazują, że praktycznie każdym autobusem z Nowej Wsi Ujskiej jeździ jakaś osoba. Jeśli 

jeżdżą 2-3 osoby to pytanie zrezygnujmy i przeznaczmy te pieniądze na chodniki, ale co ci 

ludzie mają zrobić. Przecież linia 52 nie tylko jeździ z Nowej Wsi Ujskiej, ale jeździ również z 

Ujścia ul. Chodzieskiej i z Chrustowa. Proponowałem, żebyśmy powołali dodatkową komisję 

na cały obszar gminy, bo też zgłaszał Krzysztof Sikora się zainteresować Jabłonowem, 

Kruszewem i Byszkami, ale sugerował Pan Sawiński, żeby zajęła się tym Komisja Budżetu i 

Rozwoju - ja nie mam z tym problemu. Złóżmy wniosek do Komisji Budżetu i Rozwoju, żeby 

się tym zajęli. Musimy powiedzieć, że w nowym budżecie linia 50 to jest koszt 700 000zł a 

linia 52 to jest około 400 000 zł. Także nie najeżdżajmy na tą linię i zajmijmy się tym 

merytorycznie i technicznie. Sprawdźmy co możemy poprawić i to poprawmy. Nie zabierajmy 

ludziom autobusów. 

Radny Andrzej Sawiński- Ja nie powiedziałem, że mamy zabrać tylko mamy się pochylić nad 

tym problemem. Ja chcę abyśmy usiedli i porozmawiali, zobaczyli te statystyki i rozwiązali ten 

problem. Na 100 procent nie wszystkie kursy są potrzebne, nie mówię, żeby zlikwidować 

wszystkie kursy. Wydajemy pieniądze na prawo i lewo i nikt się nie zastanawia, bo to nie z 

mojego, ale ja wam mówię, że to jest z mojego. Ja płacę podatki do tej gminy i państwo też 

płacicie. Panie Radny Mariuszu statystki ma Pan Nowa Wieś-Piła. Tak bardzo dużo osób 

wsiada w Ujściu, ale nie we wszystkie kursy. A ja bym chciał zobaczyć statystki Nowa Wieś 

Ujska-Chrustowo-Ujście, bo może trzeba się pokłonić i zostawić jeden kurs, może dwa a może 

pięć. Bo my płacimy za to a to już jest niegospodarność. My mamy zrobić tak żeby to służyło 

ludziom, a nie jeździło pusto. 

Radna Bernadeta Polcyn- Ja mam pytanie do Wiceburmistrza odnośnie oświetlenia, bo 

niejednokrotnie zwracałam się z prośbą o zabezpieczenie środków w budżecie gminy o dalszą 
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część oświetlenia na ulicy Wybudowanie i innych częściach Kruszewa jak Dworcowa, Lipowa. 

Czy w ogóle były brane pod uwagę? 

Zastępca Burmistrza Gminy i Miasta Ujście Tomasz Ciechanowski- Są wzięte pod uwagę 

w części, gdzie jest oświetlenie, bo tam jest zarówno na opłaty oraz na nowe inwestycje jakie 

będą robione. Podpisaliśmy umowę z energetyką na wykonanie przyłącza do wiaty i czekamy 

aż energetyka wykona to przyłącze tak samo w Mirosławiu jest podpisana umowa na boisko i 

również czekamy. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Czy są jeszcze jakieś pytania? 

Jeżeli nie to przejdźmy do głosowania. 

WYNIK GŁOSOWANIA: 

Rada Miejska w Ujściu 9 głosami „za”, 1 głosem „przeciw”, 4 głosami „wstrzymującym 

się”, jedna osoba nie wzięła udziału w głosowaniu przyjęła uchwałę w sprawie uchwały 

budżetowej na 2026 rok. 

(Uchwała Rady Miejskiej w Ujściu nr XVII/112/2025 w sprawie uchwały budżetowej na 2026 

rok, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.) 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Ogłaszam 25 minut przerwy. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Wznawiam posiedzenie. 

Zastępca Burmistrza Ujścia Tomasz Ciechanowski – Chciałbym usprawiedliwić 

nieobecność Pani Burmistrz. Zgodnie z sugestią Pana Rowickiego poszła na posterunek policji 

w Ujściu by zgłosić anonim, który otrzymała podczas dzisiejszej sesji. Wiadomo w jaki sposób 

anonim będzie rozpatrywany. Jako że zawierał groźby karalne w stosunku do niej, nie można 

tego popuścić. Jeżeli wróci z posterunku policji, mam nadzieję, że będzie dalej uczestniczyła 

w sesji. 

Ad. 13. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiazywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026 – 2029 – 

projekt nr 6. Wyszedł radny Michał Szczęsny – nie brał udziału w głosowaniu. 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 1 w czasie 03:13:08 do 03:17:59) 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – poprosiła Panią Dorotę Bonzel 

o przedstawienie projektu uchwały. 

Kierownik referatu spraw obywatelskich i organizacyjnych Dorota Bonzel – projekt był 

szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Miejskiej w Ujściu. Program 

jest kontynuacją działań rozpoczętych w minionych latach. Odczytano treść projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Otwieram dyskusję w tej 

sprawie. 

Radny Andrzej Sawiński – Wiem, że nastąpiły zmiany, jaki jest teraz skład osobowy komisji? 

Sekretarz Gminy i Miasta Ujście Marta Górzna – Pani Burmistrz powołała nową komisję 

do rozwiązywania problemów alkoholowych – na koniec listopada. W jej skład wchodzi P. 
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Dorota Bonzel – przewodnicząca komisji, p. Tomasz Kępczyński – Sekretarz, Marta Górzna – 

zastępca przewodniczącej, p. Bogdan Bienias – członek komisji, p. Ewa Dębska – pracownik 

MGOPS, p. Czyrski z posterunku policji, p. Mariusz Kamiński – dyrektor SP w Nowej Wsi 

Ujskiej. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Zamykam dyskusję, 

przechodzimy do głosowania. 

WYNIK GŁOSOWANIA: 

Rada Miejska w Ujściu 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, 0 głosami „wstrzymującym 

się” przyjęła uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiazywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026 – 2029. 

(Uchwała Rady Miejskiej w Ujściu nr XVII/113/2025 w sprawie Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiazywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 

lata 2026 – 2029, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.) 

Ad. 14. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany Strategii 

Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT) Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego 

Piły – aktualizacja – projekt nr 7. 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 1 w czasie 03:18:00 do 03:21:48) 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – poprosiła Panią Dorotę Bonzel 

o przedstawienie projektu uchwały. 

Kierownik referatu spraw obywatelskich i organizacyjnych Dorota Bonzel – projekt 

również był omawiany na komisjach. Zmiana strategii ma charakter porządkowy, polegający 

na dostosowaniu m. in. terminów realizacji projektów w poszczególnych gminach tworzących 

ZIT MOF Piły, zmiany wartości zadań, wskaźników, które były wskazane w projektach, a które 

zostały zapisane w strategii. Odczytano treść projektu uchwały. Dodam, aby zmiany w strategii 

były możliwe, wszystkie gminy tworzące ZIT muszą taką uchwałę intencyjną podjąć. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Otwieram dyskusję. Nie ma 

uwag, więc zamykam dyskusję, przechodzimy do głosowania. 

 

WYNIK GŁOSOWANIA: 

Rada Miejska w Ujściu 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, 0 głosami „wstrzymującym 

się” przyjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany Strategii 

Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT) Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego 

Piły – aktualizacja. 

(Uchwała Rady Miejskiej w Ujściu nr XVII/114/2025 w sprawie przystąpienia do opracowania 

zmiany Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT) Miejskiego Obszaru 

Funkcjonalnego Piły – aktualizacja, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.) 

Ad. 15. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

lokalowej, stanowiącej własność Gminy Ujście – projekt nr 8. 
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(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 1 w czasie 03:21:58 do na nagraniu nr 2 00:01:47) 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – poprosiła Panią Sekretarz 

Martę Górzną o przedstawienie projektu uchwały. 

Sekretarz Gminy i Miasta Ujście Marta Górzna – Projekt był omawiany na wspólnym 

posiedzeniu komisji. Odczytano treść projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Otwieram dyskusję. Nie ma 

uwag, więc zamykam dyskusję, przechodzimy do głosowania. 

WYNIK GŁOSOWANIA: 

Rada Miejska w Ujściu 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, 1 głosem „wstrzymującym 

się” przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości lokalowej, 

stanowiącej własność Gminy Ujście. 

(Uchwała Rady Miejskiej w Ujściu nr XVII/115/2025 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości lokalowej, stanowiącej własność Gminy Ujście, stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu.) 

Ad. 16. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

zabudowanej budynkiem mieszkalnym jednorodzinnym w zabudowie szeregowej, 

stanowiącej własność Gminy Ujście – projekt nr 9. 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 2 w czasie 00:01:48 do 00:04:56) 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – poprosiła Panią Sekretarz 

Martę Górzną o przedstawienie projektu uchwały. 

Sekretarz Gminy i Miasta Ujście Marta Górzna – odczytano treść projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Otwieram dyskusję.  

Radny Bogdan Bienias – Mam drobną uwagę, chodzi tutaj o budynek na ul. Władysława 

Jagiełły 6/1 a nie 61. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Zamykam dyskusję, 

przechodzimy do głosowania. 

WYNIK GŁOSOWANIA: 

Rada Miejska w Ujściu 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, 1 głosem „wstrzymującym 

się” przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

zabudowanej budynkiem mieszkalnym jednorodzinnym w zabudowie szeregowej, 

stanowiącej własność Gminy Ujście. 

(Uchwała Rady Miejskiej w Ujściu nr XVII/116/2025 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości zabudowanej budynkiem mieszkalnym jednorodzinnym w zabudowie 

szeregowej, stanowiącej własność Gminy Ujście, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.) 

Ad. 17. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Ujścia 

– projekt nr 10. 
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(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 2 w czasie 00:04:57 do 00:08:15) 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – poprosiła zastępcę 

przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o przedstawienie projektu uchwały. 

Zastępca przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Krzysztof Gwardzik – 

Wszyscy radni zapoznali się z całą treścią, otrzymaliśmy to jako materiały sesyjne. Odczytam 

fragment uzasadnienia uchwały: Biorąc powyższe pod uwagę, Komisja Skarg, Wniosków i 

Petycji na posiedzeniu w dniu 24 listopada 2025 r. uznała jednogłośnie złożoną skargę za 

bezzasadną. Rada Miejska w Ujściu po zapoznaniu się ze stanowiskiem komisji oraz analizie 

zgromadzonych w sprawie materiałów postanowiła uznać skargę za bezzasadną, podzielając i 

przyjmując za własne ustalenia argumentację oraz stanowisko przedstawione przez Komisję 

Skarg, Wniosków i Petycji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Otwieram dyskusję. Nie ma 

uwag, więc zamykam dyskusję, przechodzimy do głosowania. 

WYNIK GŁOSOWANIA: 

Rada Miejska w Ujściu 11 głosami „za”, 1 głosem „przeciw”, 2 głosami „wstrzymującym 

się” przyjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Ujścia. 

(Uchwała Rady Miejskiej w Ujściu nr XVII/117/2025 w sprawie rozpatrzenia skargi na 

działalność Burmistrza Ujścia, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.) 

Ad. 18. Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2025 rok – projekt nr 

11. 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 2 w czasie 00:08:16 do 00:13:17) 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – poprosiła Panią Skarbnik 

Dorotę Schwochert o przedstawienie projektu uchwały. 

Skarbnik Gminy i Miasta Ujście Dorota Schwochert - Plan dochodów i wydatków zwiększa 

się o tą samą kwotę – 21.596,99 zł. Plan dochodów po zmianie będzie stanowił 48.651.688,29 

zł, natomiast wydatki będą stanowiły kwotę 51.824.800,08 zł. Zarówno po stronie dochodów, 

jak i wydatków w rozdziale 75095 pozostała działalność w dziale administracja publiczna 

zwiększa się 16,51 dochody na zadania wynikające z art. 4 - nadanie PESEL obywatelom 

Ukrainy. W rozdziale 85501 – świadczenia wychowawcze zwiększa się o 16, 00 zł po stronie 

dochodów i wydatków - wpływy z tytułu kosztów upomnień od wystawionego upomnienia do 

nienależnie pobranego w latach ubiegłych świadczenia wychowawczego. W rozdziale 85504 – 

wspieranie rodziny zwiększa się o 21.564,48 zł ze środków funduszu pracy na dofinansowanie 

dodatków do wynagrodzeń, kosztów zatrudnienia wraz z pochodnymi za okres od stycznia do 

grudnia tego roku na asystenta rodziny zatrudnionego w gminie – program „asystent rodziny” 

2025 rok. Pozostałe zmiany w wydatkach: W ramach funduszu sołeckiego wsi Ługi Ujskie 

dokonano przeniesienia niewykorzystanych środków z poszczególnych przedsięwzięć na 

przedsięwzięcie „Utwardzenie ul. Rzemieślniczej w Ługach Ujskich – zakup materiałów” – 

zgodnie z wnioskiem z zebrania sołeckiego z dnia 28 października 2025 r. W przedsięwzięciu 

sołectwa Mirosław „Oświetlenie boiska sportowego” dokonano zmiany klasyfikacji 
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budżetowej. Mylnie poprzednio zakwalifikowano do rozdziału 915, powinno być 92601. W 

pozostałym zakresie dokonano przeniesienia wydatków między poszczególnymi paragrafami 

w ramach rozdziału i wydzielono wydatki na zakup modułu komunikacji do Urzędu Miejskiego 

w Ujściu – związane z wprowadzeniem KSeF i zakup serwera do MGOPS – przeniesienia 

między paragrafami. Zgodnie z tymi zmianami dokonano zmian w załączniku nr 3, który 

określa przedsięwzięcia realizowane w zakresie funduszu sołeckiego. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Otwieram dyskusję. Nie ma 

uwag, więc zamykam dyskusję, przechodzimy do głosowania. 

WYNIK GŁOSOWANIA: 

Rada Miejska w Ujściu 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, 1 głosem „wstrzymującym 

się” przyjęła uchwałę w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2025 rok. 

(Uchwała Rady Miejskiej w Ujściu nr XVII/118/2025 w sprawie zmian uchwały budżetowej na 

2025 rok, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.) 

Ad.19. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie środków 

trwałych w postaci kotłowni osiedlowej i sieci ciepłowniczej w Mirosławiu – projekt nr 12. 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 2 w czasie 00:13:18 do 00:18:48) 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – poprosiła Sekretarz Panią 

Martę Górzną o przedstawienie projektu uchwały. 

Sekretarz Gminy i Miasta Ujście Marta Górzna – W związku z zakończeniem inwestycji w 

Mirosławiu dotyczącej budowy kotłowni oraz sieci ciepłowniczej i zamiarem przekazania tego 

majątku dla Zakładu Gopspodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Ujściu, wystąpiliśmy do 

Regionalnej Izby Obrachunkowej z wnioskiem o indywidualną interpretację dotyczącą 

prawidłowego przekazania tego mienia. RIO wskazało, że zasadnym jest podjęcie uchwały 

przez Radę Miejską w Ujściu. Odczytano treść projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Otwieram dyskusję. 

Radny Andrzej Sawiński – Dlaczego przekazujemy do Zakładowi Gospodarki Komunalnej? 

Skarbnik Gminy i Miasta Ujście Dorota Schwochert -Zakład Gospodarki Komunalnej 

zajmuje się dostarczaniem ciepła, dlatego jest to przekazane do zakładu. To tak, czy tak jest 

mienie gminne. To nie indywidualne mienie ZGKiM, jednak zbiera z tego pożytek i zajmuje 

się tym. To jest wyłącznie przekazane w księgach rachunkowych. 

Radny Andrzej Sawiński – O ile się nie mylę, rozmawialiśmy, że ZGKiM nie będzie już 

prowadził wspólnot. Czy ta kotłownia nie będzie wchodzić w skład wspólnoty? 

Zastępca Burmistrza Ujścia Tomasz Ciechanowski – Zakład Komunalny jako zakład 

budżetowy nie może zarządzać wspólnotami mieszkaniowymi, jest to potwierdzone w 

orzecznictwie sądów administracyjnych, tak samo w postanowieniach RIO. Nie wchodzi to w 

zakres działalności wspólnot mieszkaniowych, tylko w zakres działalności gminy – 

dostarczanie ciepła. O ile wspólnoty mieszkaniowe tu powstaną, będą rozliczały się z ZGKiM 
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z dostarczonego ciepła na zasadzie wskazania ciepłomierzy, które są zamontowane na 

grzejnikach indywidualnych jak również na węzłach grzewczych. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Czy ktoś jeszcze chciałby 

zabrać głos? Zamykam dyskusję, przechodzimy do głosowania. 

WYNIK GŁOSOWANIA: 

Rada Miejska w Ujściu 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, 1 głosem „wstrzymującym 

się” przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie środków 

trwałych w postaci kotłowni osiedlowej i sieci ciepłowniczej w Mirosławiu. 

(Uchwała Rady Miejskiej w Ujściu nr XVII/119/2025 w sprawie wyrażenia zgody na 

nieodpłatne przekazanie środków trwałych w postaci kotłowni osiedlowej i sieci ciepłowniczej 

w Mirosławiu, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.) 

Ad. 20. Przedłożenie planów pracy stałych Komisji Rady Miejskiej w Ujściu na 2026 rok. 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 2 w czasie 00:18:50 do 00:26:09) 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Bardzo proszę każdego 

przewodniczącego o przedstawienie planów pracy na zbliżający się 2026 rok. 

Przewodniczący komisji przedstawili plany pracy na 2026 rok. 

Ad. 21. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Ujściu na temat złożonych 

oświadczeń majątkowych przez radnych Rady Miejskiej w Ujściu za 2024 rok. 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 2 w czasie 00:26:10 do 00:27:45) 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – przedstawienie informacji na 

temat złożonych oświadczeń majątkowych za 2024 rok przez Radnych Miejskiej w Ujściu – 

bez nieprawidłowości. 

 

 

Ad. 22. Informacja Burmistrza Ujścia na temat złożonych przez pracowników Urzędu 

Miejskiego w Ujściu oraz kierowników jednostek organizacyjnych gminy oświadczeń 

majątkowych za 2024 rok. 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 2 w czasie 00:27:46 do 00:30:02) 

Sekretarz Gminy i Miasta Ujście Marta Górzna – przedstawienie informacji Burmistrza 

Ujścia na temat złożonych oświadczeń majątkowych za 2024 rok przez pracowników Urzędu 

Miejskiego w Ujściu oraz kierowników jednostek organizacyjnych gminy – bez 

nieprawidłowości. 

Ad. 23. Wnioski i interpelacje radnych. 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 2 w czasie 00:30:04 do 00:51:09) 
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Radny Krzysztof Sikora – Chciałbym odnieść się do kilku kwestii. Jestem zszokowany 

nowymi standardami wypowiedzi pojednawczych. Słuchając Pani Burmistrz, formułowane 

ataki personalne na mieszkankę gminy i na radnego rady miejskiej w Ujściu to nie tylko 

skandal, ale jawna manipulacja i obłuda. Zalecam panowanie nad emocjami i 

niemanipulowanie faktami. Prosiłbym też w takich sytuacjach, gdy komuś puszczą nerwy, a 

wydaje mi się, że coś takiego wystąpiło, żeby pozwoliła Pani na odpowiedź. Ja sobie nie 

pozwolę na jawne manipulowanie faktami. Pani Burmistrz popłynęła. W pewnych kwestiach 

skłamała, powiem wprost. Ja sobie tego nie życzę. Co do jarmarku, żebyśmy mieli jasność. 

Byliśmy na nim, wspieraliśmy go i gratuluję organizacji, nikt nie miał zamiaru zakłócać tego 

jarmarku. Co do policji, nie jest to żadną tajemnicą, była wezwana po to, gdyż samochód firmy, 

która świadczy usługi remontowe na rzecz gminy, zasłoniła legalnie i prawidłowo ustawiony 

baner referendalny. Ten samochód stał w pasie drogowym, nie tylko on, bo też stało auto Pani 

Burmistrz, ustawione celowo. Interwencja się odbyła, zakończyła się jak zakończyła, ale każdy 

ma prawo taki fakt zgłosić. Chciałem podziękować wszystkim, którzy wzięli udział w 

referendum, niezależnie od tego jak zagłosowali. Sama obecność przy urnach jest wyrazem 

odpowiedzialności i troski o sprawy naszej wspólnoty. To jasny sygnał, że zainteresowanie 

sprawami gminnymi rośnie, a mieszkańcy chcą korzystać z narzędzi demokracji bezpośredniej. 

Wynik głosowanie nie zostaje również bez znaczenia 1192 osoby, czyli ok. 95% odpowiedziało 

się za odwołaniem Pani Burmistrz. A 1174 osoby, czyli ok. 90% za odwołaniem Rady 

Miejskiej. To nie jest powód do triumfu, to wyraźny sygnał dla nas wszystkich. Mam nadzieję, 

że on dotrze. Demokracja to proces, każdy taki krok niekończący się formalnym 

rozstrzygnięciem ma znaczenie dla naszej przyszłości gminy. Serdecznie dziękuję tym 

mieszkańcom, którzy mieli odwagę. To nie strona referendalna zachowała się w sposób 

„niegrzeczny” na mediach społecznościowych, nie zastraszała mieszkańców. Mam pełen 

szacunek do tych osób, które poszły na referendum. Co do mojej osoby, nie chciałbym, żeby 

Pani Burmistrz ponownie szachowała takim terminem jak „honor”. Ja go mam. Dla mnie ten 

wynik jest motywacją do dalszej pracy na rzecz gminy, dla której będę się przykładał dla 

wszystkich mieszkańców 

Radna Małgorzata Kujawa – Chciałabym się też odnieść do wypowiedzi Pani Burmistrz. 

Chodzi o szkołę, jej funkcjonowanie, obecność nauczycieli. Nie chcę na ten temat dyskutować, 

bo tutaj o to nie chodzi, ale myślę, że wywoływanie „do tablicy” osób nieobecnych w tej chwili, 

które nie mogą nic powiedzieć na ten temat. Uważam, że rozmowy na ten temat podczas sesji 

są nie na miejscu. Wiem, że jedna osoba, z punktu widzenia nauczycielskiego miała ważne 

powody, żeby nie być obecna na uroczystości rozdania, ponieważ uroczystość była 

zaplanowana w szkole i jeżeli ktoś ze swoją klasą robi taką uroczystość – dużą, przygotowuje 

się do niej – to na godzinę przed występem nie chciała zostawiać swoich dzieci, co rozumiem. 

Nie mnie oceniać, dlaczego nie było kilku innych osób. Myślę, że były ku temu ważne powody. 

Wyrażanie się na ten temat, tak jak zrobiła to Pani Burmistrz, oznacza brak szacunku oraz 

podważanie autorytetu nauczycieli. Jest mi z tego powodu bardzo przykro. Problemy, które są 

w szkole i sposób ich rozwiązywania, myślę, że to też nie jest temat na sesję, nie powinny 

niektóre rzeczy wybrzmieć. Ja też mogę pewne rzeczy wiedzieć, nie powinniśmy omawiać tego 

na sesji, a na pewno już bez osób zainteresowanych. 
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Radny Paweł Rowicki – Byłbym ostrożny w formułowaniu wyroków, domysłów, kto był 

obecny, kto nie. Kij ma dwa końce. Zapytam przewrotnie: Gdzie była Pani Burmistrz jak 

mieliśmy komisję budżetową. Pani Burmistrz jest nieobecna, więc nie liczę na żadną 

odpowiedź. 6 grudnia było ważne, historyczne wydarzenie dla Ujścia, część mieszkańców i ja 

również – jestem osobą wierzącą, praktykującą. Jestem zniesmaczony faktem, że nasze władze 

nie uczestniczyły w spotkaniu, które odbyło się po uroczystości w kościele z Prymasem – 

najważniejszym dostojnikiem kościelnym w państwie. Dlaczego Pani Przewodnicząca nie była 

na tym spotkaniu? Jeżeli jest to nie prawda, proszę top zdementować. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – To prawda, nie uczestniczyłam 

w spotkaniu, ponieważ nie widziałam w tym, żeby moja obecność miała większe znaczenie. 

Byłam w kościele, przystępowałam do komunii. To, że byłam zaproszona przez księdza – 

widziałam sytuację, nie chciałam jej zaogniać i dlatego nie poszłam na kolację. Myślę, że nic 

takiego się nie stało. Nikt nikogo nie będzie zmuszał, czy ma iść, czy nie. To jest moja sprawa 

i proszę tego nie negować. 

Radny Andrzej Sawiński – Słysząc te słowa, zwracam się do Pani z prośbą. Ze względu na 

to, że prowadzi Pani sesje w sposób chaotyczny, naraża nas Pani na pośmiewisko, nie 

przekazuje Pani dokumentów. W wyniku tego, że statut wskazuje, że Pani reprezentuje radę na 

zewnątrz. Ostatnie Pani zachowanie w stosunku do Prymasa Polski – zwierzchnika kościoła w 

Polsce było wręcz skandaliczne. Otrzymała Pani oficjalne zaproszenie od głowy kościoła. Mam 

nadzieję, że poda się Pani do dymisji. Pani nie przedstawiła stanowiska rady tylko stanowisko 

Pani Burmistrz. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Może ja nie chodzę do kościoła 

lub chodzę wyjątkowo. Nie życzę sobie ocen na ten temat. To co Pan powiedział, miesza Pan 

kościół z polityką. Ja tak nie uważam, zrobiłam, to co uznałam za słuszne. Nikt nie będzie mi 

mówił co mam robić, a czego nie. Jeżeli ma Pan pytanie tylko w tym temacie to proszę to 

zakończyć. 

Radny Paweł Rowicki – Nie chciałem wywołać burzy dyskusji, nie mniej jednak uważam, że 

należy rozgraniczyć zaproszenie prywatne od zaproszenia dla osoby reprezentującej gminę. 

Myślę, że na pewne zaproszenia nie można odmawiać, trzeba w nich uczestniczyć, chociażby 

dyplomatycznie. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Uczestniczę w tym co uważam 

za słuszne. Proszę mi nie wmawiać, co powinnam robić. 

Radny Andrzej Sawiński – Powtórzę jeszcze raz, Pani reprezentuje radę na zewnątrz. Nie 

jesteśmy w stanie wszyscy być na takich spotkaniach. Czy Pani się podoba, czy nie, została 

Pani wybrana na przewodniczącą, żeby nas reprezentować, a Pani tego nie robi. Myślę, żeby 

poddała się Pani do dymisji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Myślę, że reprezentuję gminę 

w miarę możliwości dobrze. Jestem wszędzie, gdzie byłam zaproszona. Byłam na uroczystości 
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w kościele, gdzie byłam zaproszona. Tego nie powinien mi Pan zarzucać, a to czy pójdę na 

kolację jest moją sprawą prywatną i nie czułam takiej potrzeby. 

Radny Krzysztof Sikora – Mam to samo pytanie do włodarzy. Dlaczego nikt z naszej władzy 

nie pojawił się na tym spotkaniu? 

Zastępca Burmistrza Ujścia Tomasz Ciechanowski – Proszę złożyć wniosek na piśmie. 

Zgodnie z art. 20 ust. 6 ustawy o samorządzie gminnym, proszę złożyć zapytanie na piśmie. 

Radny Andrzej Sawiński – Statut gminy mówi co innego. Ma Pan odpowiadać na zapytania 

radnych. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Na zapytania radnych owszem, 

ale na temat kościoła myślę, że nie. 

Radny Andrzej Sawiński – Nie rozmawiamy na temat kościoła, tylko na temat 

reprezentowania gminy na spotkaniach oficjalnych. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Rozmawiajmy o tym jakie 

mamy wnioski do przebiegu sesji. Proszę nie łączmy kościoła z polityką. 

Radny Paweł Rowicki – Jakie są plany, jeżeli chodzi o administrowanie mieszkaniami? 

Mieszkańcy są zaniepokojeni. 

Zastępca Burmistrza Ujścia Tomasz Ciechanowski – Nie będę czynił wyłomów odnośnie 

ustawy o samorządzie gminnym, ale powiem krótko, bo już o tym wspominałem. Zgodnie z 

orzeczeniami sądów administracyjnych i potwierdzeniami Regionalnych Izb Obrachunkowych 

– zakład budżetowy, czy jednostka budżetowa gminy nie ma prawa prowadzenia wspólnot 

mieszkaniowych. Jest to złamanie obowiązujących przepisów. Myślę, że Pan kierownik 

ZGKiM zadba o naszych mieszkańców i przekazanie zarządu wspólnotami przejdzie w sposób 

płynny, bez żadnych sęków i wycieczek w kierunku gminy jak i ZGKiM.  

Mieszkanka miasta Ujście Barbara Pacholska – Nie wiem, czy śmiać się, czy płakać. Byłam 

na ostatnich komisjach, prosiłam, żebyście Państwo przynajmniej jedną komisję poświęcili na 

ocenę stanu usług dotyczących seniorów. Z uwagą słuchałam, która z komisji zajmie się tym 

problemem – żadna. Więc proszę mi nie mówić jako my seniorzy jesteśmy dla was ważni. To, 

że nie chcecie przeznaczyć środków na usługi senioralne – rozumiem, bo nas nie ma. Ja jestem 

seniorką – 70-letnią osobą, na którą chciałabym, żeby gmina zwróciła uwagę, na moje potrzeby 

również. Informacje dostajemy już po, żeby broń Boże. – dostają je tylko „swoi”. Nie wiem 

czy jestem seniorem gminy Ujście, czy nie. Ze mną nikt się nie komunikuje, a przecież jestem 

przedstawicielem wnioskodawcy o powołanie rady seniorów. Jestem zniesmaczona i nie życzę 

Państwu dobrych obrad na przyszły rok, życzę takich obrad jak nas traktujecie. Żeby 

mieszkańcy was radnych i władzę tak potraktowali jak wy nas. Może wtedy zobaczycie, że 

seniorzy też tu są. Prosimy już półtora roku – czy to za mało? Może pod koniec kadencji 

zauważycie, że są seniorzy, wtedy jak będziecie potrzebować ich głosów. Bo w tych 1200 

przypuszczam, że ponad połowa to byli seniorzy – bo chcą zmiany tej władzy, tej rady tylko po 

to, żebyście ich zauważyli. Dostajemy jakieś informacje, że może Ośrodek Pomocy Społecznej 
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będzie przeniesiony do żłobka, może tutaj lekarz będzie miał szerszą gamę dostępu do usług 

medycznych. Nam się tego nie mówi, 90% osób, które chodzą do ośrodka to są seniorzy. Jak 

wy o nas dbacie? Może weźmiecie się w końcu do roboty, dziękuję. 

Radny Andrzej Sawiński – Moja prośba na przyszłość – weźcie te słowa do siebie. Wnioski 

do budżetu chcę dostać przed rozpatrywaniem budżetu. Pani Sekretarz, teraz jak mi je Pani da 

to jest „musztarda po obiedzie”, one nie są mi już do niczego potrzebne. Proszę nie mówić, że 

była Pani zaabsorbowana pracą, bo zrobienie kserokopii trwa kilka minut. Jeżeli Pani nie mogła 

tego zrobić, to ma Pani kilku albo kilkunastu pracowników pod sobą. Mam nadzieję, że w 

przyszłym roku się to nie powtórzy. 

Sekretarz Gminy i Miasta Ujście Marta Górzna – Zgodnie z wnioskiem, zwrócił się Pan o 

te wnioski 10 grudnia. Nasza procedura dotycząca projektowania uchwały budżetowej nie 

przewiduje konieczności dawania radnym takich wniosków. Jeśli Pan miał taką potrzebę, to 

mógł Pan się o to po prostu wcześniej zwrócić i miałby je Pan. 

Radny Andrzej Sawiński – Nie wiem jak to się wcześniej odbywało, ale jak mamy debatować 

nad budżetem, skoro nie mamy wniosków od obywateli. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak – Jeżeli debatujemy nad 

budżetem, to chyba nie nad wnioskami. W związku, że nikt nie chce zabrać głosu, zamykam 

dyskusję. 

 

Ad.24. Zakończenie posiedzenia. 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu nr 2 w czasie 00:51:10 do 00:51:26) 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak - w związku z wyczerpaniem 

porządku obrad, zamykam XVII sesję Rady Miejskiej w Ujściu, dziękuję wszystkim 

za przybycie.  

Zakończenie XVII sesji Rady Miejskiej w Ujściu o godzinie 13:38. Imienny wykaz 

wszystkich głosowań w załączeniu do niniejszego protokołu. Na tym protokół zakończono. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.      

  

Protokołowała i sporządziła: 

 

Przewodniczyła: 

                 K. Kędzia Przewodnicząca Rady Miejskiej  
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